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  Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
jsem rád, že Vás mohu tak jako na konci každého čtvrtletí pozdravit a informovat Vás 

o novinkách z našeho městečka.
První dobrou zprávou, se kterou Vás chci seznámit, je to, že se podařilo sehnat mladou 

zubní lékařku, která má zájem o provozování stomatologické praxe v Lysicích. Jak víte, 
historicky byli v naší obci vždycky dva zubaři. Po odchodu paní doktorky Kučerové do 
důchodu se však nepodařilo její ordinaci znovu obsadit a po několika letech, kdy byly 
tyto prostory prázdné, byly zrekonstruovány na ortopedickou ambulanci, v níž ordinuje 
MUDr. Kovanda. Jelikož je ambulance občany Lysic i pacienty z okolí hojně využívána, 
nepovažuji její zrušení za vhodné řešení a bohužel další prostor vhodný pro zřízení druhé 
zubní ordinace se v budově zdravotního střediska již nenachází. Šance získat do naší obce 
mladou zubařku s perspektivou fungování ordinace na dlouhá léta se však nemusí opa-
kovat, a proto bylo nutné najít jiné řešení. S paní doktorkou Dufk ovou jsme se shodli, že 
po provedení nezbytných úprav by jako nová stomatologická ordinace mohly sloužit vý-
stavní prostory v přízemí budovy knihovny. V režii městyse tak budou provedeny stavební 
úpravy prostor a paní doktorka si následně ordinaci na své náklady vybaví potřebným 
zařízením. Součástí dohody je i  rezervace 500 pacientských míst z  kapacity nové ordi-
nace pro občany s trvalým bydlištěm v Lysicích, kterým momentálně chybí zubní lékař. 
Pacienti budou přijímáni průběžně, dle možností paní doktorky. Odhadované náklady 
na rekonstrukci prostor přesahují milion korun. Věřím však, že se vynaložené prostředky 
vrátí v podobě zajištěné zubní péče pro lysické občany. V tuto chvíli pracujeme na projek-
tu, realizace pak proběhne pravděpodobně ve druhé polovině roku. Otevření ordinace lze 
očekávat koncem tohoto nebo začátkem roku příštího. O možnosti vyplnit si registrační 
formulář budete opět včas informováni.

Zastupitelstvo městyse Lysic na svém jednání dne 27. února 2023 odsouhlasilo Smlou-
vu o zajištění služeb pro Českou poštu, s. p. Od června tedy bude lysickou pobočku České 
pošty provozovat městys Lysice v režimu tzv. Pošta partner. Prostory pro veřejnost budou 
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Budova pošty nebyla dosavadním Budova pošty nebyla dosavadním 
vlasníkem příliš udržovanávlasníkem příliš udržovaná
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na náklady České pošty s. p., vybaveny novým nábytkem, a tak jako doposud budou pře-
pážky obsluhovat dvě pracovnice. Otevírací doba bude mírně omezena – z dosavadních 
35 hodin na 30 hodin týdně. Otevřeno bude 2 dny v týdnu dopoledne i odpoledne, 2 dny 
jen odpoledne a to vždy alespoň do 17 hodin a 1 den pouze dopoledne. Převzetí a pro-
vozování poštovních služeb městysem bylo jedinou cestou jak zajistit, aby budova pošty 
nebyla prodána do soukromého vlastnictví, ale aby ji Česká pošta s. p., úplatně převedla 
na městys. Pokud bychom provoz nepřevzali, budova by se dostala do soukromých rukou 
a městys by neměl žádný vliv na to, jakým způsobem bude využívána. Takový vývoj zastu-
pitelstvo naštěstí nepřipustilo. S provozováním pošty budou samozřejmě spojeny nemalé 
fi nanční náklady nejen na platy zaměstnankyň, ale zejména na provoz, údržbu a případ-
nou modernizaci samotné budovy, do které nebylo od kolaudace v roce 1988 příliš inves-
továno. V tuto chvíli městys ještě nemá plány na využití zbývající části budovy, ale všem je 
jasné, že z ekonomických důvodů nemohou tak velké prostory zůstat dlouhodobě nevyu-
žity. Uvažuje se o pronájmu, jehož výtěžek by pokryl alespoň část nákladů souvisejících se 
zachováním poštovních služeb pro občany Lysic i okolních obcí.

Na výše zmíněném únorovém jednání zastupitelstva bylo také rozhodnuto o budouc-
nosti lysické sokolovny. Přítomní zastupitelé se jednomyslně shodli na tom, že oprava stá-
vající budovy nepřichází v úvahu. Budova je ve velmi špatném stavebně technickém stavu, 
nevyhovuje ani svou dispozicí a  její přestavba dle našich představ za splnění veškerých 
nařízení a limitů včetně těch energetických je nereálná. Stávající budova je, dnešní termi-
nologií řečeno, multifunkční sportovní hala, a městys Lysice potřebuje především kulturní 
sál, neboť funkci sportovní haly plní tělocvična základní školy. Využití nového kulturního 
domu by mělo být nejen pro nejrůznější kulturní akce, jako jsou plesy, divadelní předsta-
vení a koncerty, ale část prostor by měla být uzpůsobena i pro pořádání soukromých akcí, 
jako jsou rodinné oslavy, svatby apod., a samozřejmě by prostory sloužily i jako zázemí 
pro spolkovou a zájmovou činnost. Proto je třeba pečlivě a důkladně zvážit a následně 
při projektování zohlednit potřeby lysických spolků i občanů tak, aby nová budova byla 
využívána co nejvíce a ke spokojenosti všech. Na zasedání zastupitelstva bylo hlasy všech 
přítomných zastupitelů rozhodnuto o demolici stávající sokolovny a zastupitelé pověřili 
členy rady zadáním vypracování projektové dokumentace nové budovy kulturního sálu 
vycházející z architektonické studie „Sokol Lysice“ zpracované Ing. arch. Pavlem Pekárem 
se zapracováním současných potřeb městyse, místních spolků a občanů.

Státní fond životního prostředí v  polovině března doporučil k  fi nancování projekt 
stavby „Vodovod Marek“, který společně připravuje městys Lysice s  obcemi Drnovice 
a Voděrady. Tato dlouho připravovaná stavba, o níž jsem Vás na tomto místě v minulosti 
podrobně informoval, se tak přiblížila ke své realizaci. Nyní zbývá provedení posledních 
formálních kontrol ze strany Fondu a stavba může započít. Stane se tak pravděpodobně 
v prvním pololetí tohoto roku.

Od května do září by měla proběhnout I. etapa úpravy chodníků a zpevněných ploch 
na Oulehle, které bude předcházet překládka vedení nízkého napětí v místě nových parko-
vacích míst. Rekonstrukce spočívá nejen v opravě stávajících chodníků, ale i ve stavbě no-
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vých a ve zvýšení počtu parkovacích míst. I. etapa se týká středové části sídliště s bytovými 
domy, kde je míst na parkování dlouhodobě citelný nedostatek. Výzva k podání cenových 
nabídek na tuto veřejnou zakázku byla zaslána pěti stavebním společnostem a současně 
i zveřejněna na internetu. Otevírání obálek proběhne 27. března a předpokládaná cena I. 
etapy je cca 2.800.000,- Kč bez DPH.

Zejména obyvatel Oulehly se týká také další z novinek. Společnost EG.D, a. s. zahájila 
projektovou přípravu úpravy vedení vysokého napětí v  prostoru zastávky autobusu na 
Jáně, směr Brno. Přeložení vedení včetně přemístění trafostanice na jiné místo by následně 
umožnilo stavbu funkčně odpovídající autobusové čekárny. 

Poslední novinkou, se kterou Vás chci, vážení spoluobčané, seznámit, je povolení stav-
by cyklostezky kolem Lysického potoka. Stavba již byla Městským úřadem Boskovice, od-
borem dopravy povolena a rozhodnutí nabylo právní moci. Městys nyní připravuje žádost 
o dotaci na realizaci tohoto projektu.

Jak vidíte, děje se toho opravdu hodně a čeká nás spousta práce, práce na zvelebování 
městečka, které je naším společným domovem. Jestli jste, milí spoluobčané, dočetli můj 
článek až sem, děkuji Vám za trpělivost a přeji Vám veselé a požehnané Velikonoce a také 
krásné, snad již jarní dny.

Mgr. Pavel Dvořáček, starosta

S opravou chodníků se započne S opravou chodníků se započne 
v centrální části sídlištěv centrální části sídliště
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  Výpisy z jednání rady městyse

Rada č. 3 – 23. 11. 2022
• rada jmenovala pana Hynka Olejníčka a Ing. Marii Vaňkovou členy Bytové a sociální 

komise a pana Petra Dolníčka členem Komise pro sport a volný čas,
• schválila smlouvu o dotaci z rozpočtu městyse na pořádání 2. ročníku amatérského 

šipkařského turnaje dne 27. 12. 2022 v hostinci U Labutě dle předloženého materiálu,
• odsouhlasila uzavření Mateřské školy Lysice dne 30. 11. 2022 z důvodu plánovaného 

přerušení dodávky elektrické energie a schválila provoz školy o vánočních prázdni-
nách,

• vzala na vědomí žádost o nájemní byt městyse od pana Zezuly, Lysice a předala by-
tové komisi do evidence žádostí,

• schválila smlouvu o  umístění zařízení elektronických komunikací se společností 
PODA a. s.,  Ostrava, jejímž předmětem je umístění veřejné komunikační sítě vč. 
související technologie v bytových domech č.p. 663 a 664 na ul. Halasova v Lysicích,

• schválila uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene se spo-
lečností EG.D, a. s., Brno pro stavbu s názvem „Lysice, Boskovická, příp. NN zahr. 
Kolář“ dle předloženého návrhu smlouvy. Předmětem smlouvy je právo zřídit a pro-
vozovat na pozemcích p. č. 3534 a 879/2 v k. ú. Lysice ve vlastnictví městyse Lysic 
energetické zařízení distribuční soustavy (venkovní vedení NN) včetně práva opra-
vovat a udržovat distribuční soustavu a provádět na ní úpravy za účelem její obnovy, 
výměny, modernizace nebo zlepšení její výkonnosti včetně jejího odstranění. Služeb-
nost byla zřízena za jednorázovou náhradu ve výši 2.000,- Kč bez DPH,

• odsouhlasila žádost společnosti PODA a. s., Ostrava, o povolení závěsného optic-
kého převěsu na ul. Oulehla z domu čp. 521 na dům čp. 497 přes ulici mezi těmito 
domy.

Rada č. 4 – 30. 11. 2022
• rada projednala návrh rozpočtu na rok 2023 a zapracovala do něj dílčí změny,
• projednala přípravu jednání zastupitelstva městyse, 
• schválila veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu městyse Charitní 

pečovatelské službě Blansko v souladu s rozpočtem městyse na rok 2023 dle předlo-
ženého materiálu,

• projednala žádost pana Koupého o převod vlastnického práva k parcele č. 6994/8 
v  k. ú. Lysice v  lokalitě Horky na jeho syna. Původní kupní smlouvu schvalovalo 
zastupitelstvo, proto rada postoupila žádost k rozhodnutí zastupitelstvu,

• projednala zájem společnosti ZEAS Lysice a. s., po vybudování cyklostezky areálem 
ZEAS a. s., odkoupit část pozemku parc. č. 220/7 v k. ú. Lysice označené v GP č. 
1448-1533/2021 jako parc. č. 220/19 o výměře 28 m2. Tato žádost bude po vybudo-
vání cyklostezky předložena zastupitelstvu k projednání,
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• schválila přiznání mimořádné odměny ředitelce ZŠ Edvarda Beneše Lysice dle před-
loženého materiálu,

• schválila Strategický rámec MAP pro ZŠ E. Beneše Lysice dle předloženého mate-
riálu,

• odsouhlasila přechodnou úpravu provozu vedením objízdné trasy po sil. III/3765, 
I/43, II/376 a po sil. III/3764 v rámci uzavírky mostu pro nákladní dopravu nad 
13 t v obci Drnovice dle předloženého materiálu s  tím, že po ukončení uzavírky 
(v případě nutnosti i v jejím průběhu) rada trvá na opravě poškozených vozovek 
v Lysicích.

Rada č. 5 – 7. 12. 2022
• rada odsouhlasila žádost společnosti FULGUR, spol. s r. o., Brno, o ukončení nájmu části 

pozemku městyse parc. č. 3502/3 v k. ú. Lysice, doposud pronajaté za účelem zřízení letní 
zahrádky, dohodou ke dni 30. 11. 2022,

• jmenovala Inventarizační komisi k řízení a kontrole inventarizace majetku a závazků ke 
dni 31. 12. 2022 dle předloženého materiálu,

• schválila peněžitý dar ve výši 6.000,- Kč paní Dagmar Kosičkové na péči o opuštěné kočky,
• schválila žádost Spolku přátel naivního a amatérského umění z. s., Šerkovice , o poskytnutí 

dotace 8.000,- Kč z rozpočtu městyse na prezentaci naivního umění a Mezinárodní výstavu 
účastníků workshopu  - Malováno srdcem na zámku v Lysicích,

• schválila Směrnici č. 5/2022 Směrnice k rozpočtovému hospodaření dle předloženého ma-
teriálu.

Rada č. 6 – 14. 12. 2022
• rada projednala přípravu turnaje v mariáši pro zhruba 40 účastníků a zajistila poháry a od-

měny, 
• schválila přiznání mimořádné odměny ředitelce Mateřské školy Lysice Mgr. Monice Sklá-

řové dle předloženého materiálu,
• nedoporučila zastupitelstvu schválit žádost pana Homolky, Lysice, o odkoupení pozemku 

parc. č. 6394 v k. ú. Lysice,
• odsouhlasila stavbu vodovodní přípojky pro pozemek parc. č. 792/3 v k. ú. Lysice vlastníků 

manž. Libišových, Lysice. Vodovodní přípojka bude napojena na hlavní vodovodní řad 
vedoucí v pozemku parc. č. 792/26 v majetku městyse Lysic,

• schválila ZŠ Edvarda Beneše Lysice podání žádosti do operačního programu JAK se začát-
kem realizace 1. ledna 2023.

Rada č. 7 – 21. 12. 2022
• rada projednala přípravu plesu městyse 13. ledna 2023. Hudba a sál zajištěny,
• schválila uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene se společností EG.D, a. s., Brno 

pro stavbu s názvem „Lysice, Badalky, DP Sedláček“ dle předloženého návrhu smlouvy. 
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Předmětem smlouvy je právo zřídit a provozovat na pozemku parc. č. 7024 v obci a k. ú. 
Lysice ve vlastnictví městyse Lysic distribuční soustavu (kabelové vedení NN) včetně práva 
opravovat a udržovat distribuční soustavu a provádět na ní úpravy za účelem její obnovy, 
výměny, modernizace nebo zlepšení její výkonnosti včetně jejího odstranění. Služebnost 
byla zřízena za jednorázovou náhradu ve výši 2.000,- Kč bez DPH,

• vzala na vědomí žádost o  nájemní byt městyse od pana Krompolce, Boskovice 
a předala bytové komisi do evidence žádostí,

• schválila Smlouvu o  spolupráci a  poskytnutí dat při tvorbě, aktualizaci a  správě 
Digitální technické mapy Jihomoravského kraje s Jihomoravským krajem dle před-
loženého materiálu.

Rada č. 8 – 11. 1. 2023
• rada vzala na vědomí žádost o nájemní byt městyse od pana Keprta, Brno a předala 

bytové komisi do evidence,
• rada vzala na vědomí žádost o nájemní byt městyse od paní Suchánkové a předala 

bytové komisi do evidence,
• schválila Smlouvu o nájmu prostor zasedací místnosti se společností AUTOŠKO-

LA Pernica s. r. o., na den 2. 2. 2023 pro školení řidičů dle předloženého materiálu,
• uložila Ing. Horňanskému, vedoucímu technické čety, vyhotovit zprávu o stavu bu-

dov ve vlastnictví městyse zpracovanou individuálně ke každé budově, vč. fotodo-
kumentace a zhodnocení nutnosti oprav. Termín do 1. dubna 2023.

Rada č. 9 – 18. 1. 2023
• rada uložila starostovi vyžádat zprávy o  činnosti stavebního úřadu, matriky 

a knihovny na zastupitelstvu dne 27. 2. 2023,
• schválila rekonstrukci nebytových prostor v přízemí budovy čp. 224, Lysice (objekt 

knihovny) na stomatologickou ordinaci a po rekolaudaci následný pronájem ordi-
nace paní MDDr. Simoně Dufk ové k provozování stomatologické praxe,

• schválila zvýšení nájmů v bytech ve vlastnictví městyse od roku 2023 dle předlo-
ženého materiálu u každého nájemce vždy k datu prodloužení nájemní smlouvy,

• schválila Nařízení městyse Lysice č. 1/2023, kterým se ruší Nařízení obce Lysice 
č. 1/2004 o stanovení způsobu, rozsahu a  lhůt odstraňování závad ve schůdnosti 
místních komunikací a průjezdních úseků silnic dle předloženého materiálu.

Rada č. 10 – 25. 1. 2023
• rada schválila uzavření smlouvy o  zřízení věcného břemene s  panem Laníkem, 

Blansko, s panem Dolníčkem, Lysice, s manželi Levovými, Lysice, pro stavbu s ná-
zvem „Městys Lysice – intenzifi kace ČOV a doplnění kanalizace“ dle předloženého 
návrhu smlouvy. Předmětem smlouvy je právo zřídit, provozovat, udržovat, opra-
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vovat a  odstranit na pozemcích majitelů vodovodní přípojku a  kanalizační řad pro 
výše uvedenou stavbu včetně práva vstupu a vjezdu na tyto pozemky. Služebnost se 
zřizuje za jednorázovou úplatu (pan Laník 2.000,- Kč, pan Dolníček 2.000,- Kč, man-
želé Levovi 2.000,- Kč),

• rada schválila uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene s panem Němcem, Lysice, 
pro stavbu s názvem „Městys Lysice – intenzifi kace ČOV a doplnění kanalizace“ dle 
předloženého návrhu smlouvy. Předmětem smlouvy je právo zřídit, provozovat, udr-
žovat, opravovat a odstranit na pozemku majitele vodovodní přípojku a kanalizační 
řad pro výše uvedenou stavbu včetně práva vstupu a vjezdu na tento pozemek. Služeb-
nost se zřizuje za jednorázovou úplatu ve výši 4.000,- Kč,

• rada schválila uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene s paní Kotlánovou a s pa-
nem Odehnalem, Lysice, pro stavbu s  názvem „Městys Lysice – intenzifi kace ČOV 
a doplnění kanalizace“ dle předloženého návrhu smlouvy. Předmětem smlouvy je prá-
vo zřídit, provozovat, udržovat, opravovat a odstranit na pozemku majitelů vodovodní 
přípojku a kanalizační řad pro výše uvedenou stavbu včetně práva vstupu a vjezdu na 
tento pozemek. Služebnost se zřizuje za jednorázovou úplatu ve výši 5.000,- Kč,

• rada schválila uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene s manželi Fritzovými, Ly-
sice, pro stavbu s názvem „Městys Lysice – intenzifi kace ČOV a doplnění kanalizace“ 
dle předloženého návrhu smlouvy. Předmětem smlouvy je právo zřídit, provozovat, 
udržovat, opravovat a odstranit na pozemku majitelů vodovodní přípojku a kanali-
zační řad pro výše uvedenou stavbu včetně práva vstupu a vjezdu na tento pozemek. 
Služebnost se zřizuje za jednorázovou úplatu ve výši 10.000,- Kč,

• schválila Dodatek č. 1/2022 ke Smlouvě o nájmu, provozu, správě a rozvoji vodovodů 
a kanalizace a její příloze č. 3 Nájemné na rok 2022 s Vodárenskou akciovou společ-
ností, a. s., dle předloženého materiálu a pověřuje starostu podpisem dodatku.

Rada č. 11 – 1. 2. 2023
• rada schválila fi nanční odměny účinkujícím na slavnostních obřadech organizova-

ných městysem (svatební obřady a vítání občánků) ve výši dle předloženého materiálu,
• schválila poskytnutí dotace z rozpočtu městyse Lysic na rok 2023 Českému svazu cho-

vatelů, ZO Lysice, na pořádání výstavy k 90. výročí založení ZO Lysice a další činnost 
spolku ve výši 25.000,- Kč,

• schválila cenovou nabídku na projektovou a inženýrskou činnost na akci „Lysice – ul. 
Pod Hvozdcem – rekonstrukce kanalizace“ od společnosti Ing. Ilona Janíková s. r. o., 
a pověřila starostu objednáním prací.

Rada č. 12 – 8. 2. 2023
• rada projednala dopis jedné nájemkyně bytového domu městyse, v němž nesou-

hlasí s navrhovaným zvýšením nájemného. Usnesla se na závěru, že dosavadní ná-
jemní smlouva na dobu určitou skončila dne 31. 12. 2022 a dodatek prodlužující 
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tuto smlouvu a současně zvyšující nájemné nebyl nájemcem odsouhlasen, a proto 
v souladu s § 2285 občanského zákoníku pověřuje starostu zasláním výzvy nájemci 
k opuštění bytu nebo podpisu dodatku obsahujícího navrhované zvýšení nájmu,

• schválila záměr prodeje pozemku parc. č. 2814/186 v k. ú. Lysice manželům Máslo-
vým, Lysice, a  ukládá paní Kyrczové vyvěsit záměr na ÚD a  následně předložit 
k rozhodnutí zastupitelstvu.

Rada č. 13 – 15. 2. 2023
• rada odvolala Mgr. Jiřího Vaňka na jeho návrh z funkce zástupce vedoucího tech-

nické čety městyse s účinností od 1. března 2023,
• schválila Smlouvu o zajištění přeložky plynárenského zařízení a úhradě nákladů 

s ní souvisejících v souvislosti s plánovanou stavbou P+R parkoviště se společností 
GasNet, s. r. o., Ústí nad Labem dle předloženého materiálu,

• schválila uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene se spo-
lečností GasNet, s. r. o., Ústí nad Labem pro stavbu s označením „PREL A_NTL 
plynovod PE dn 63 + 2 ks přípojek, včetně jejích součástí, příslušenství, opěrných 
a  vytyčovacích bodů dle předloženého návrhu smlouvy. Předmětem smlouvy je 
právo zřídit a provozovat na pozemcích parc. č. 3502/3 a 3554/4 v k. ú. Lysice ve 
vlastnictví městyse Lysic plynárenské zařízení a dále právo na tyto pozemky vstu-
povat a vjíždět v souvislosti se zřizováním, stavebními úpravami, opravami, pro-
vozováním a odstraněním tohoto plynárenského zařízení. Služebnost byla zřízena 
za jednorázovou úplatu ve výši 500,- Kč bez DPH,

• vzala na vědomí žádost o koupi pozemku parc. č. 2814/166 v k. ú. Lysice od pana  
Kotlána, Lysice a zařadila žádost k ostatním žádostem.

Rada č. 14 – 22. 2. 2023
• rada projednala program jednání zastupitelstva městyse,
• odsouhlasila stavbu s  názvem „Lysice, V  Zahradách, smyčka NN Kovaříková“ dle 

předloženého situačního výkresu stavby z 10/2022 vypracovaného fi rmou ELQA, s. 
r. o., Kuřim, která má být realizována mimo jiné i na pozemku městyse parc. č. 7004 
v obci a k. ú. Lysice a jejímž předmětem je přípojka NN pro parc. č. 3080/37 v k. ú. 
Lysice (prodloužení a zasmyčkování stávajícího kabelu a osazení pojistkové skříně),

• schválila uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene se společ-
ností EG.D, a. s., Brno pro stavbu s názvem „Lysice, V Zahradách, smyčka NN Kovaří-
ková“ dle předloženého návrhu smlouvy. Předmětem smlouvy je právo zřídit a provo-
zovat na pozemku parc. č. 7004 v k. ú. Lysice ve vlastnictví městyse Lysic energetické 
zařízení distribuční soustavy (kabelové vedení NN) včetně práva opravovat a udržovat 
distribuční soustavu a provádět na ní úpravy za účelem její obnovy, výměny, moderni-
zace nebo zlepšení její výkonnosti včetně jejího odstranění. Služebnost byla zřízena za 
jednorázovou náhradu ve výši 2.000,- Kč bez DPH,
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• odsouhlasila stavbu s názvem „Lysice, smyčka NN pro školní zahradu dle před-
loženého situačního výkresu stavby z  10/2022 vypracovaného firmou ELQA, s. 
r. o., Kuřim, která má být realizována na pozemcích městyse parc. č. 783, 792/25 
a  792/26 v  obci a  k. ú. Lysice a  jejímž předmětem je přípojka NN pro parc. č. 
792/25 v  k. ú. Lysice (prodloužení a  zasmyčkování stávajícího kabelu a  osazení 
pojistkové skříně),

• schválila uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene se spo-
lečností EG.D, a. s., Brno pro stavbu s  názvem „Lysice, smyčka NN pro školní 
zahradu“ dle předloženého návrhu smlouvy. Předmětem smlouvy je právo zřídit 
a provozovat na pozemcích parc. č. 783, 792/25 a 792/26 v k. ú. Lysice ve vlastnic-
tví městyse Lysic energetické zařízení distribuční soustavy (kabelové vedení NN 
a kabelový pilíř) včetně práva opravovat a udržovat distribuční soustavu a prová-
dět na ní úpravy za účelem její obnovy, výměny, modernizace nebo zlepšení její 
výkonnosti včetně jejího odstranění. Služebnost byla zřízena se za jednorázovou 
náhradu ve výši 2.000,- Kč bez DPH,

• schválila podání žádosti a realizaci projektu Základní školy Edvarda Beneše Lysice 
do OP JAK v rámci Výzvy č. 02_22_002 Šablony pro MŠ a ZŠ I,

• vzala na vědomí žádost Ing. Mgr. Horákové, Boskovice, o  odkoupení pozemku 
parc. č. 2814/186 o výměře 747 m2 v k. ú. Lysice a postoupila žádost k rozhodnutí 
zastupitelstvu, 

• vzala na vědomí žádost Ing. Mgr. Horákové, Boskovice, o  odkoupení pozemku 
parc. č. 2814/166 o výměře 744 m2 v k. ú. Lysice a zařadila ji k ostatním žádostem,

• vzala na vědomí cenovou nabídku na nový projektor do letního kina v  ceně 
175.450,- Kč, nahrazujícího stávající dosluhující projektor, a odsouhlasila nákup 
nového projektoru.

Rada č. 15 – 1. 3. 2023
• rada schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o  zabezpečení přípravy a  administrace 

žádosti o dotaci na akci „Cyklostezka podél Lysického potoka“ dle předloženého 
materiálu,

• schválila ukončení nájmu založeného Nájemní smlouvou ze dne 22. 12. 2016 uza-
vřenou mezi městysem Lysice jako pronajímatelem a  družstvem ZEPO Bořitov, 
družstvo, se sídlem Úvoz 326, Bořitov, jejímž předmětem byl pronájem části po-
zemku parc. č. 182/1 o výměře 15 m2  v k. ú. Lysice pro umístění mléčného auto-
matu. Nájem byl ukončen dohodou ke dni 2. 3. 2023,

• projednala žádost spolku Lysické Jablíčko, z. s., o  poskytnutí dotace z  rozpočtu 
městyse Lysice na podporu příměstských táborů ve výši 30.000,- Kč. Schválila po-
skytnutí dotace v požadované výši.



1-3 / 2023 11

Rada č. 16 – 8. 3. 2023
• rada schválila zadávací dokumentaci VZMR na akci „Rekonstrukce chodníků v lo-

kalitě Oulehla - Lysice – etapa I“ dle předloženého materiálu,
• vzala na vědomí doplnění žádosti pana Vrabce, Kuřim o koupi stavebního pozem-

ku vzniklého na místě bývalé plynové regulační stanice, parc. č. 2814/166 o výmě-
ře 744 m2 v k. ú. Lysice a zařadila jeho žádost k ostatním žádostem,

• schválila poskytnutí dotace na pořádání turnaje ve volejbalu pro základní školy 
okresu Blansko kolektivu učitelů ZŠ E. Beneše Lysice dle předložené žádosti.

Rada č. 17 – 15. 3. 2023
• rada schválila uzavření smlouvy  o zřízení věcného břemene se společností EG.D, 

a. s., Brno pro stavbu s  názvem „Lysice, Badalky, příp. NN pro řad. garáže“ dle 
předloženého návrhu smlouvy. Předmětem smlouvy je právo zřídit a provozovat 
na pozemcích parc. č. 471/25 a 6148 v obci a k. ú. Lysice ve vlastnictví městyse 
Lysic distribuční soustavu (kabelové vedení NN a  pojistková skříň) včetně prá-
va opravovat a udržovat distribuční soustavu a provádět na ní úpravy za účelem 
její obnovy, výměny, modernizace nebo zlepšení její výkonnosti včetně jejího od-
stranění. Služebnost byla zřízena za jednorázovou náhradu ve výši 2.000,- Kč bez 
DPH,

• odsouhlasila stavbu s  názvem „VPIC Lysice BK chodníky lok. OULEHLA“ dle 
předložené dokumentace ze 14. 3. 2023 zpracované firmou CETIN, a. s., Praha, 
která má být realizována na pozemcích ve vlastnictví městyse parc. č. 846/33, 
846/64 a 846/172 v obci a k. ú. Lysice. Předmětem stavby je přeložka stávajících 
metalických kabelů na Oulehle u  BD čp. 495 a  BD čp. 525 včetně prodloužení 
chrániček a jejich vyvedení mimo zpevněné plochy. Úprava SEK je vyvolána sta-
vebními úpravami zpevněných a odstavných ploch na Oulehle a bude provedena 
odbornou firmou na náklady městyse v rámci úpravy těchto ploch. Rada odsou-
hlasila cenovou nabídku na provedení úpravy SEK ve výši 94.107,- Kč,

• odsouhlasila terénní úpravy, stavbu zpevněných ploch a  oplocení na pozemku 
parc. č. 50 a 471/25 v k. ú. Lysice dle předložené dokumentace,

• schválila uzavření Smlouvy o vkladovém účtu s obnovováním vedeného u České 
spořitelny, a. s., kam lze převést volné finanční prostředky městyse. Finanční pro-
středky vložené na tento účet se úročí od 1. dne úrokovou sazbou 5,7%, tato se po 
celou dobu úročení nemění. Smlouva je uzavřena na 3 měsíce s možností opako-
vaného prodloužení,

• schválila Dohodu o partnerství v destinaci Moravský kras a okolí s DMO Morav-
ský kras a okolí, z. s., Smetanova 299/4, Blansko dle předloženého materiálu,

• schválila Rozpočtové opatření č. 2 dle předloženého materiálu a doporučila zastu-
pitelstvu schválení rozpočtového opatření.
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  Výpis z jednání zastupitelstva 

Zastupitelstvo č. 2 – 12. 12. 2022

• zastupitelstvo schválilo zprávu starosty o činnosti rady a dění v městysi dle předloženého 
materiálu,

• schválilo hospodaření městyse 8-11/2022 dle předloženého materiálu,
• schválilo Smlouvu o spolupráci na zajištění provozu sběrného dvora s obcí Lhota u Lysic 

dle předloženého materiálu,
• schválilo Obecně závaznou vyhlášku městyse Lysice o místním poplatku za obecní sys-

tém odpadového hospodářství dle předloženého materiálu,
• schválilo rozpočet městyse Lysic na rok 2023 dle předloženého materiálu,
• zrušilo usnesení č. 9 přijaté na 25. zasedání zastupitelstva konaném dne 29. srpna 2022 a  

schválilo Smlouvu o fi nancování stavby pod názvem „Vodovod Marek“ dle předložené-
ho materiálu a pověřuje starostu podpisem této smlouvy,

• schválilo Přílohu č. 2 ke Smlouvě o sběru, přepravě a odstraňování odpadu městyse Ly-
sic se společností Technické služby Malá Haná s. r. o., pro rok 2023 dle předloženého 
materiálu,

• v souladu s čl. VI. odst. 1 Kupní smlouvy uzavřené dne 10. září 2018 mezi městysem 
Lysice jako prodávajícím a panem Zbyňkem Koupým jako kupujícím, jejímž předmětem 
byla koupě stavebního pozemku parc. č. 6994/8 v k. ú. Lysice, odsouhlasilo zastupitelstvo 
převod vlastnického práva k tomuto pozemku parc. č. 6994/8 z pana Zbyňka Koupé-
ho jako původního kupujícího na jeho syna pana Daniela Koupého poté, co se Daniel 
Koupý přihlásí v domě postaveném na zmíněném pozemku k trvalému pobytu,

• schválilo záměr stavby „Cyklostezka podél Lysického potoka“ dle předloženého mate-
riálu,

• schválilo poskytnutí mimořádné odměny ve výši 1/2 měsíční odměny za výkon funkce 
starostovi městyse za úspěšné dokončení stavby lysického skateparku a dokončení opra-
vy hřbitovní zdi včetně získání dotace na tuto opravu.

Zastupitelstvo č. 3 – 27. 2. 2023
• zastupitelstvo schválilo prodej pozemku parc. č. 2814/186 – trvalý travní porost o vý-

měře 747 m2 v obci a k. ú. Lysice manželům Máslovým, Lysice za cenu v místě a čase 
obvyklou ve výši 2.539.800,- Kč vč. DPH a pověřilo starostu vypracováním kupní smlou-
vy v souladu se závaznými pravidly pro prodej stavebních pozemků schválenými na 28. 
jednání zastupitelstvem dne 14. května 2018, usnesení č. 11 a následně podpisem této 
smlouvy,

• schválilo Zprávu starosty o činnosti rady a dění v městysi dle předloženého materiálu,
• odsouhlasilo přezkum hospodaření za rok 2023 na základě § 4 odst. 1 a 7 zákona č. 

420/2004 Sb., o přezkoumávání hospodaření územních samosprávných celků a dobro-
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  EVIDENCE OBYVATEL – MATRIKA  

za rok 2022

volných svazků obcí, ve znění pozdějších předpisů a podle zákona č. 93/2009 Sb., o audi-
torech, ve znění pozdějších předpisů, a to soukromým auditorem Ing. Karlem Novákem,

• schválilo Hospodaření městyse 1-12/2022 dle předloženého materiálu,
• schválilo Rozpočtové opatření č. 1/2023 dle předloženého materiálu,
• vzalo na vědomí zprávu o činnosti knihovny za rok 2022 dle předloženého materiálu a po-

děkovalo paní Libichové za činnost a práci v knihovně,
• vzalo na vědomí zprávu o činnosti matriky a evidence obyvatel za rok 2022 dle předložené-

ho materiálu a poděkovalo paní Hoškové za odvedenou práci matrikářky a členům SPOZ 
v čele s paní Tejkalovou za zajištění svatebních obřadů a obřadů vítání občánků,

• vzalo na vědomí zprávu o činnosti stavebního úřadu za rok 2022 dle předloženého materi-
álu a poděkovalo pracovnicím stavebního úřadu paní Polické a paní Išové za jejich činnost,

• schválilo Smlouvu o zajištění služeb pro Českou poštu, s. p., vč. jejích příloh, dle předlože-
ného materiálu,

• schválilo demolici budovy č.p. 333 na pozemku parc. č. st. 321 v k. ú. Lysice (budova so-
kolovny) a současně pověřilo starostu a radu městyse provedením poptávkového řízení 
a zadáním vypracování projektové dokumentace nové budovy kulturního sálu ve stupni 
pro provedení stavby vycházejícího z  architektonické studie „Sokol Lysice“ zpracované 
Ing. arch. Pavlem Pekárem se zapracováním současných potřeb městyse, místních spolků 
a občanů,

• neodsouhlasilo prodej pozemku parc. č. 6394 o výměře 830 m2 v k. ú. Lysice dle předlo-
žené žádosti. 

LYSICE

Počet obyvatel k 1. 1. 2022  =  1884
V roce 2022 se v Lysicích narodilo 24 dětí (14 chlapců a 10 děvčat). V Boskovicích se jich 
narodilo 15, v Brně 8 a jedno dítě ve Vyškově.
Zemřelo 15 našich spoluobčanů - 8 mužů a 7 žen (v Boskovicích 7, v Lysicích 4, v Brně 4).
K trvalému pobytu se v Lysicích přihlásilo 63 osob, odhlásilo se jich 41.
34 osob má hlášen trvalý pobyt na úřední adrese na ohlašovně úřadu městyse.
Počet obyvatel v Lysicích k 1. 1. 2023  =  1915 (přírůstek 31 obyvatel)   
Z celkového počtu 1915 obyvatel bylo:
mužů 944 (49,3%), žen 971 (50,7%) 
17% obyvatel je v předproduktivním věku (0 až 15 let)
62% obyvatel je v produktivním věku (16 až 65 let)
21% obyvatel je v poproduktivním věku (+ 65 let)
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MATRIČNÍ AGENDA

Matriční obvod Lysic, do kterého spadá 14 obcí, má přibližně 5000 obyvatel. 
V loňském roce se v něm doma narodily 2 děti, jedno v Lysicích a jedno ve Štěchově.

V našem matričním obvodě bylo uzavřeno celkem 32 sňatků. Církevních bylo 8 
(5 kostel Lysice, 1 kostel Drnovice, 1 zámek Lysice). Sedm církevních sňatků bylo 
uzavřeno před Církví římskokatolickou, jeden obřad před Církví československou 
husitskou. Civilních obřadů bylo 24 (11 v obřadní síni na radnici, 9 x byly venkovní 
obřady – Lysice, Kunice, Drnovice, Bedřichov, Štěchov, Černovice, Voděrady a 4 ob-
řady proběhly na zámku). Dvě svatby byly uzavřeny s cizincem (Ukrajina, Slovensko).

Civilní svatební obřady v  obřadní síni radnice jsou jediné zdarma. Za povolení 
civilního obřadu mimo radnici platí snoubenci na matrice 1.000,- Kč správní popla-
tek. Další poplatky pak vlastníku nemovitosti, ve kterém se obřad koná, za pronájem.  
U církevních svatebních obřadů se matrice žádný poplatek neplatí. Poplatky platí du-
chovnímu a příslušné církvi, pokud je církevní obřad na zámku, tak ještě zámku dle 
jejich ceníku. 

Do knih manželství bylo loni zaznamenáno 20 rozvodů manželství, která byla uza-
vřena v našem matričním obvodě.  Tři ženy se po rozvodu manželství vrátily ke svému 
předchozímu příjmení. Bylo vydáno 8 osvědčení k  uzavření církevního sňatku, bez 
kterého nemůže duchovní sňatek vykonat. Osvědčení je garancí toho, že snoubenci 
mají v pořádku doklady potřebné k uzavření manželství a nic nebrání tomu, aby man-
želství bylo před duchovním uzavřeno. Třem cizincům bylo nutné vydat rozhodnutí 
o prominutí předložení dokladu. Některé doklady potřebné k uzavření sňatku dle čes-
kého práva cizí země nevydávají a snoubenec - cizinec je tak nemůže doložit. 

V loňském roce bylo na naší matrice zapsáno 12 případů úmrtí (Lysice 4, Drnovice 
4 a Hodonín, Kunčina Ves, Krhov a Lhota u Lysic po jednom případu úmrtí). O vydá-
ní opisů rodných, oddacích a úmrtních listů požádalo 10 občanů. Matrika vyhověla 2 
žadatelkám o změnu příjmení jejich dětem a tuto změnu ve správním řízení povolila. 
Stejně tak povolila 2x změnu příjmení dospělým. Bylo provedeno celkem 162 ově-
ření podpisů a listin. Matrika dále kompletuje a vyřizuje na Zvláštní matrice v Brně 
žádosti o  zapsání matričních událostí (narození, uzavření manželství a  úmrtí), jež 
se staly našim občanům v cizině, nebo např. vydává osvědčení o právní způsobilosti 
k uzavření manželství našich občanů v cizině.  Zvýšil se několikanásobně zájem obča-
nů o vyhledávání údajů o svých předcích v matričních knihách z důvodu sestavování 
rodokmenů. K dalším činnostem matriky patří také povolování změny jména a uží-
vání druhého křestního jména. Bylo sepsáno 18 prohlášení o  určení otcovství před 
narozením dítěte a 3 prohlášení o určení otcovství k již narozeným dětem. V jednom 
případě vyřídila matrika žadateli oddací list ve vícejazyčném standardním formuláři 
pro použití v rámci Evropské unie, který byl určený pro Belgii.
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CZECH POINT

Český podací informační terminál. V rámci této služby občanům bylo možné na 
našem úřadě získat v loňském roce na počkání výpisy z rejstříku trestů, z obchodního 
rejstříku, ze živnostenského rejstříku, výpisy z katastru nemovitostí, výpisy z bodové-
ho hodnocení řidiče, z  insolvenčního rejstříku a dalších rejstříků. Dále bylo možné 
v rámci Czech Pointu podat žádost o konverzi dokumentů z listinné podoby do elek-
tronické a  naopak, zřízení datové schránky, provedení identifikace občana, podání 
žádostí o jednorázový příspěvek na dítě a další.  Loni bylo vyřízeno celkem 45 žádostí 
podaných přes Czech Point.

Eva Hošková, matrikářka

  ZAMYŠLENÍ
Právě nám probíhá postní doba. Pro věřící čas přípravy na prožití největších křes-

ťanských svátků v  průběhu celého kalendářního roku. Každý z  věřících se nějakým 
způsobem na ně snaží připravit a  chodí ve větší míře do kostela. Neděle je kromě 
návštěvy kostela brána jako den odpočinku, pro setkání s  rodinou, návštěvu přátel 
a známých, procházku po obci nebo v přírodě. A myslím, že to platí nejen pro lidi, 
kteří chodí do kostela, ale i pro velký počet ostatních občanů.

A nyní k tomu, proč jsem se rozhodl tento článeček napsat. Stalo se mi to asi před 
dvěma nebo třemi týdny, když jsem se vracel v  neděli z  bohoslužby domů. Cestou 
jsem uslyšel zvuk nastartované motorové pily, se kterou někdo pracoval. Domníval 
jsem se, že zřejmě někomu chybí kousek dřeva na zatopení v  krbu. Přece jen bylo 
ještě docela chladné počasí. Mýlil jsem se. Ten hluk byl slyšitelný po Lysicích s malou 
přestávkou kolem oběda téměř celý den.

Vím, že v Lysicích nežijí jen věřící křesťané. Je zde i hodně (asi i víc) lidí, kteří se 
k víře nehlásí anebo do kostela nechodí. Na druhou stranu jsou zde rodiny s malými 
dětmi a školáky, kteří se chtějí o víkendu více prospat. Žijí mezi námi také starší obča-
né, případně nemocní nebo nemohoucí lidé, kteří nedělní klid také velice ocení. Dál 
jsou tu i lidé v produktivním věku, kteří mají buď fyzicky, nebo psychicky náročnou 
práci. Jsou tu i lidé zaměstnaní ve směnových provozech, kteří nemají jinou možnost 
si odpočinout, případně vyspat se jindy než přes den nebo v neděli.

Kolem velikonočních svátků nám začne jaro. Někdo může po přečtení předcho-
zích řádků namítnout, že jsme přece na vesnici a práce na zahrádkách jsou zde běžné. 
Nastane nejen úklid po zimě, ale i příprava zahrádek na sezónu, setí a sázení, později 
přijde na řadu údržba a sečení trávníků, kdy nastartujeme své kultivátory, křovinoře-
zy, sekačky a pily, toto vše jsou věci, které každý, kdo má kousek zahrady nebo trávní-
ku, dělá zcela samozřejmě. Myslím však, že všechno toto lze při troše snahy, směrovat 
na čas mimo neděli. Pokud to v některých případech možné není, je tu snad i možnost 
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alespoň za nejbližšími sousedy zajít a domluvit se, kdy je to bude co možná nejméně 
obtěžovat, kdy už bude to malé miminko nebo stará babička vzhůru. 

Chtěl bych Vás tímto všechny požádat o vzájemnou ohleduplnost. Mluvme spolu 
v rámci obce, na ulici nebo mezi sousedy. Doufám pak v daleko lepší vztahy i náladu 
v obci.

Na závěr bych chtěl všem spoluobčanům popřát krásné prožití jarních svátků, po-
žehnané Velikonoce a vše nejlepší do dalšího průběhu roku.

Ing. Ladislav Horňanský, radní za KDU-ČSL

  HASIČI LYSICE INFORMUJÍ

Na začátku článku se vrátím na konec roku 2022, kdy naše jednotka za podpory obce po-
řídila nový přístroj AED - automatizovaný externí defi brilátor. 

Naše jednotka jedním takovým přístrojem disponovala už od roku 2009, ten jsme dostali 
darem k novému zásahovému vozidlu Tatra. Byl to starší typ, ale nám sloužil a někomu po-
mohl i zachránit život. V roce 2017 jsme od ZZS JmK dostali k zapůjčení nový přístroj, který 
naše jednotka využívá i nadále. Obměnu ale potřeboval ten z roku 2009, kde fi nanční prostřed-
ky na výměnu baterie a potřebný servis nebyl fi nančně výhodný, a proto se zakoupil zánovní 
přístroj. Nyní máme tyto přístroje umístěny na vozidlech Tatra a Fiat a jsme připraveni kdyko-
liv zasáhnout a poskytnout neodkladnou první pomoc.

Práce hasičů totiž nespočívá pouze v hašení, jak napovídá název, ale zahrnuje celou řadu 
záchranných prací a činností. Jednou z nejdůležitějších činností hasičů je poskytování předlé-
kařské první pomoci, na kterou se v posledních letech stále více zaměřujeme při odborné pří-
pravě jednotky. Rád bych na tomto místě poděkoval našim dvěma zdravotníkům za pravidelné 
školení a perfektní připravenost pomůcek pro samotný zásah. Samotná připravenost je totiž 
základem úspěchu. Na žádost ZZS jsme schopni realizovat rychlý zásah u člověka v přímém 
ohrožení života dříve, než se na místo reálně může dostat nejbližší výjezdová skupina ZZS. 
Včasné zahájení základní neodkladné resuscitace a její správné provádění může mít rozhodu-
jící vliv na přežití srdeční zástavy, pokud možno bez trvalých následků.

V Jihomoravském kraji je ročně mimo nemocnici postiženo náhlou srdeční příhodou při-
bližně 700 lidí. Zhruba polovina z nich zemře přímo v terénu. Jen 5 - 15% pacientů má to 
štěstí, že se po srdeční příhodě vrací zpět do běžného života, a to díky poskytnuté včasné po-
moci. S každou minutou prodlevy se zahájením resuscitace klesá naděje na záchranu člověka 
o 10%. Při včasně zahájené a správně provedené resuscitaci pomocí AED, která vždy musí být 
zkombinována se srdeční masáží hrudníku, se naděje na přežití postiženého pohybuje mezi 
70 a 80%. Důležitá část je tedy hned na začátku. Začíná včasným telefonátem na číslo 155, 
a pokud je v dané oblasti dostupný defi brilátor u složek IZS, vyšle operátorka na místo kromě 
výjezdové skupiny ZZS i nejbližší jednotku s AED. V praxi tedy na místo události přijíždí obra-
tem například hasiči nebo policisté, kteří pomohou s resuscitací postiženého za pomoci AED 
do doby příjezdu týmu ZZS. To může být i případ naší jednotky.
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Když jsme u těch novinek, tak naše jednotka díky dotaci od JmK a za podpory naší obce 
zakoupila 8 ks nových lehkých zásahových oděvů. Tyto oděvy oproti třívrstvým jsou jedno-
vrstvé, tudíž v letních měsících pouze u vybraných činností, zásahů lesních porostů a výcviků 
můžeme použit tento odlehčený oděv. Hasiči to ulehčí zásah a hlavně při fyzicky náročném 
zásahu nedochází tolik k přehřátí organizmu. Také samotný pohyb je komfortnější.

Nyní bych za celé SDH chtěl poděkovat všem, kteří nás přišli podpořit na hasičský ples. 
Jsme rádi za krásnou atmosféru, kterou jsme společně vytvořili. Dále vás chci všechny za celé 
SDH Lysice pozvat 10. června 2023 na lysické koupaliště, kde náš sbor oslaví 150 let od svého 
založení. Přípravy na tyto oslavy už jsou v plném proudu a toto výročí chceme oslavit tak, aby 
pro děti i dospělé byl po celý den dostatečně pestrý a zábavný program. Budeme rádi, když nás 
přijdete podpořit a společně vytvoříme příjemnou atmosféru při našich oslavách. 

Tak jako každý rok společně s místními skauty za podpory obce jsme zapojeni do akce 
Ukliďme Česko. Akce se koná 1. dubna se startem ve 14:00 před hasičskou zbrojnicí. Přivolej-
me společně jaro do čistých Lysic.

Další akce, kterou se chystáme pořádat, je tradiční pálení čarodějnic v letním kině. Můžete 
se těšit na malování na obličej, které zajistí MC Jablíčko. Každé dítě dostane párek na opečení 
zdarma. Dále již teď plánujeme letní příměstský tábor pro děti. Pomalu, ale jistě se nám také 
začíná po zimním spánku rozjíždět další liga závodů pro mladé hasiče. Věříme, že se po zimní 
přípravě v tělocvičně bude dětem dařit.

Budeme se na Vás těšit na našich akcích a všem přejeme hodně zdraví do jarního počasí.
Aleš Bohanus, velitel jednotky

Kd ž j tě h i k t k š j d tk dík d t i d J K d ší b

Nové lehké zásahové oděvyNové lehké zásahové oděvy
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  50. VÝROČÍ TRVÁNÍ LETNÍHO 

KINA V LYSICÍCH
Poprvé se v Lysicích promítaly fi lmy v hostinci "U Labutě" 29. října 1919. 
V r. 1930 bylo promítání přesunuto do nové sokolovny. 
Začátkem šedesátých let však nastal pokles návštěvnosti a v r. 1962 začal tehdejší vedoucí 

kina pan Popelka cítit, že je nutno hledat jiné cesty a jít za diváky do přírody. Proto v r. 1963 
zahajuje na sokolském cvičišti promítání širokoúhlých fi lmů s použitím pojízdného kina zva-
ného "Maringotka" zapůjčeného z Brna. Zájem občanů a fi nanční úspěchy byly značné, a tak 
se fi lmová představení každoročně opakovala. 

V květnu r. 1969 nastává zlom, kdy za jeden týden bylo odehráno sedm představe-
ní se 4 074 diváky a na vstupném bylo vybráno 44.034,- Kčs. Rekord byl 903 návštěv-
níků na jednom představení. To dalo hlavní impuls k jednání o výstavbě stálého letní-
ho kina, což bylo dlouholetým přáním pracovníků kina i příznivců tohoto kulturního 
odvětví. Na zasedání tehdejšího MNV bylo nicméně i několik hlasů proti, ovšem díky 
úspěchům "Maringotky" rozhodnutí postavit nové letní kino zvítězilo. 

Slavnostní otevření letního kina proběhlo 30. 6. 1973 za účasti tehdejších okres-
ních i krajských orgánů a místních společenských organizací a podniků, které převza-
ly nad jednotlivými filmy patronát. Před filmovými projekcemi tehdy hrávala dechová 
hudba. 

Na vybudování letního kina se podíleli místní občané a odpracovali 11 505 hodin 
zdarma a 8 120 hodin bylo placených. Rozpočet kina byl plánován na 348.000,- Kčs, 
skutečné náklady však dosáhly 398.000,- Kčs. Náročný projekt vypracoval téměř zdar-
ma pan František Sotorník, který ho jezdil s tehdejším vedoucím kina panem Janem 
Popelkou konzultovat do Prahy s odborníky z Ústřední půjčovny filmů. V roce 1983 
byl během krátké doby vybudován vedle promítací kabiny přístřešek, který slouží di-
vákům v době nepříznivého počasí a v němž jsou mimo sezónu uskladněny lavičky. 
Na této akci odpracovali zaměstnanci kina 964 hodin zdarma a ostatní občané 481 
placených hodin.

Úspěchy letního kina se dostavily již brzy po otevření. Zatímco ve zděném kině 
v sokolovně byla v r. 1975 průměrná tržba na jednom představení 170,- Kčs, v let-

ním kině to bylo 1.942,- Kčs. Nejvyšších tržeb bylo dosaženo v r. 1986 - 377.638,- Kčs, 
v r. 1994 to bylo pouze 244.474,- Kčs. V letech 1985 a 1986 navštívilo kino každý rok 
přes 36 tisíc diváků, v r. 1990 to bylo asi 29 tisíc diváků a v r. 1994 již jen asi 11 tisíc 
diváků. V současnosti počet diváků dosahuje do 3 tisíc za sezónu.

Při příležitosti tohoto výročí nelze opomenout zřízení kinokavárny v  sokolovně 
v r. 1989. V tomto roce bylo také s velkým úsilím zhotoveno nové širokoúhlé plátno. 
Byl to problém především proto, že v sokolovně není klopený sál. V r. 1991 byla kino-
kavárna pro malý zájem uzavřena. Provoz stálého kina v sokolovně byl pro nezájem 
diváků ukončen v r. 1992.
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Velkou rekonstrukcí prošel areál letního kina v roce 2013, kdy bylo zrekonstruo-
váno promítací plátno, které je nyní omyvatelné. Z technického hlediska splňuje letní 
kino digitální formát E-Cinema. Filmy jsou promítány v kvalitě Full HD. Letos bude 
pořízen nový laser projektor s větší svítivostí, což umožní promítat o něco dříve než 
dosud.

V letošním roce oslaví letní kino 50 let. Součástí oslav bude pěvecké vystoupení 
dětí ze Základní školy Edvarda Beneše Lysice, které si připraví písničky z filmů a po-
hádek. Do Lysic zavítá oblíbený režisér Zdeněk Troška se svým dvorním scénáristou 
Markem Kališem. Na závěr akce se uskuteční vystoupení skupiny ABBA World Revi-
val. Moderátorkou akce bude Michaela Cásková. Akce se uskuteční v pátek 16. června 
2023 v 17:30. 

První akcí letošního roku bude v letním kině již tradiční akce „Pálení čarodějnic“, 
které se uskuteční v neděli 30. dubna. Promítací sezóna bude zahájena v sobotu 17. 
června animovanou pohádkou Mimoni 2: Padouch přichází. 30. června a 1. července 
se bude promítat pohádka „Největší dar“ a jako každoročně budou mít děti se samými 
jedničkami na vysvědčení vstup zdarma.

Těším se na Vaši návštěvu v letním kině.
Ing. Miloslav Müller

  CO NOVÉHO V ZÁKLADNÍ ŠKOLE? 
Pololetí školního roku máme za sebou a už se nám blíží třetí čtvrtletí. Ve třídách se 

aktivně pracuje. Žáci se vzdělávají ve všech oblastech, které nám náš školní vzdělávací 
program nabízí. 

Prvňáčci už čtou všechna písmena a učí se psát psacím písmem. Šesťáci už se na nový 
systém výuky také aklimatizovali. A žáci 9. ročníku mají před sebou první velkou životní 
zkoušku. Chystají se k přijímacím zkouškám na vybrané, někdy i vysněné, střední školy. 
Jejich situace v tomto roce není úplně jednoduchá. Snad ve všech sdělovacích prostředcích 
se mluví o tom, že je letos velký přetlak na místa ve středních školách s maturitními obory. 
Přijímací zkouška je pro žáky vždycky velký stres. V tomto roce jsou navíc v nevýhodné 
pozici populačně silného ročníku. Ve škole se jako každoročně na přijímací zkoušky na 
střední školy připravují. Zejména v  hodinách českého jazyka a  matematiky je příprava 
k přijímacím zkouškám nedílnou součástí vyučovacích hodin. Musíme mít ale na mysli, 
že učitelé mohou nabízet, ukazovat cestu, podporovat, pomáhat, doučovat, ale samotná 
příprava je na žácích. Záleží na každém z nich, zda poctivě vypracovávají zadané úkoly, 
zda hledají cesty k řešení úkolů apod. Srdečně přeji našim žákům, aby byli přijati na vy-
brané školy a také je zdárně dokončili.

Ve škole se ale děje i mnoho dalších aktivit, které pro některé mohou s výukou souviset 
jen zdánlivě. Jedná se o soutěže, turnaje, dovednostní či znalostní olympiády. I v tomto 
roce máme několik velmi úspěšných žáků. Také se zapojujeme do projektu Hrdá škola. 
Letos to bylo například v projektovém Dni šílených účesů nebo Dni dvojčat. Další akce 
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náš ještě čekají. Za organizací těchto aktivit stojí zejména členové školního žákovského 
parlamentu. 

Blíží se termín zápisu do 1. ročníku, který proběhne 12. 4. 2023. K zápisu se dostaví zá-
konní zástupci se svými dětmi, které dovrší 6 let nejpozději 31. 8. 2023 a staršími. Schůzka 
s rodiči budoucích prvňáčků proběhla 9. 3. 2023.  Kromě informací k zápisu se na schůzce 
sestavil časový harmonogram zápisu, kdy si mohli zákonní zástupci vybrat, v jakém čase 
se se svým dítětem k zápisu dostaví. 

Další informace o škole, aktivitách a školních událostech najdete na webových strán-
kách školy (www.zslysice.cz). 

Mgr. Pavla Nesnídalová, ředitelka školy

Olympiáda v anglickém jazyce
Ve čtvrtek 9. února se na naší škole konalo školní kolo Olympiády v anglickém jazyce. 

Zúčastnilo se celkem 18 z 20 přihlášených žáků 8. a 9. ročníku.
První část se konala v učebně ROBOTEL. Žáci nejdříve předvedli své jazykové dovednosti 

v porozumění poslechu a při práci s textem (čtení s porozuměním). Po skončení této části se 
žáci postupně přesunuli do jazykové učebny, aby prokázali své kvality v ústním projevu. Každý 
žák si vylosoval jedno téma (rodina, cestování, škola, sport...). Následně 3 minuty hovořil ang-
licky a odpovídal na dotazy členů komise.

Dovolím si konstatovat, že úroveň jazykové vybavenosti mnoha účastníků byla vysoká. Dě-
kuji jménem vyučujících cizích jazyků všem žákům za účast i za odvahu se soutěže zúčastnit.

1. místo Adam Fleischlinger (9.C) 43 bodů
2. místo Erik Bastl (8.C)  42 bodů
       Filip Janeček (9.B)  42 bodů
3. místo Lia Kurialová (9.C) 41 bodů
Vítěz školního kola postoupil do okresního kola.

Bc. et Bc. Radana Bresserová

Ve středu 22. února se v DDM Blansko konalo okresní kolo olympiády v anglickém jazyce, 
na kterém vítěz školního kola Adam Fleischlinger úspěšně reprezentoval naši školu. Olympi-
áda se skládala ze dvou částí – písemné (práce s textem, porozumění textu) a ústní (mluve-
ní k vylosovanému tématu, popis obrázku, srovnání obrázků, odpovědi na otázky k tématu). 
Adam v tomto kole podal nejlepší výkon a zvítězil, čímž si zajistil účast v krajském kole.

Krajské kolo se konalo 20. března v SVČ Lužánky Brno. Olympiáda se opět skládala ze 
dvou částí – písemné (poslech) a ústní (představení se, interakce s dalším soutěžícím, konver-
zace k vylosovanému tématu).  I v tomto kole podal Adam vynikající výkon a umístil se na 
výborném 8. místě.

Děkujeme Adamovi za vzornou reprezentaci naší školy a  přejeme mu do budoucnosti 
hodně úspěchů nejen v angličtině.

Mgr. Martina Všianská
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Divadlo v angličtině 
Dne 9. března 2023 se žáci osmých ročníků zúčastnili divadelního představení 

v  anglickém jazyce Peter Black I  v  Blansku, pod záštitou Divadelního centra Zlín. 
Již před návštěvou této hry si žáci procvičili klíčovou slovní zásobu, která se ve hře 
objevila prostřednictvím pracovních listů. Žákům se představení moc líbilo a těší se 
na další díl!

Mgr. Pavla Formánková

Robotika v 8. ročníku základní školy
Předmět informatika dává 

prostor všem žákům porozumět 
tomu, jak funguje počítač a  in-
formační systémy. Zabývá se au-
tomatizací, programováním, op-
timalizací činností, reprezentací 
dat v počítači, kódováním a mo-
dely popisujícími reálnou situa-
ci nebo problém. Dává prostor 
pro praktické aktivní činnosti 
a tvořivé učení se objevováním, 
spoluprací, řešením problémů 
a  projektovou činností. Pomá-
há žákům porozumět okolnímu 
světu, jehož důležitou součástí 
jsou digitální technologie.

V  letošním školním roce 
mají žáci 8. ročníku poprvé 
informatiku mezi povinnými 
předměty. V  oblasti Algoritmi-
zace a  programování se věnují 
robotice. V  hodinách pracuje-
me s robotickými stavebnicemi 
Lego Education Spike Prime. 
Při práci s nimi navazujeme na 
znalosti a dovednosti z progra-
mování ve Scratchi, které si žáci 
osvojili v 7. ročníku.

Po úvodním představení základních „chytrých“ částí stavebnice Lego Education Spike 
Prime a po prozkoumání programovacího prostředí aplikace Lego Spike se žáci mohli pustit 
do tvůrčí práce. 



1-3 / 2023 23

Podle návodu si postavili 
malého výukového robota, 
pak prozkoumali nabídku 
programových bloků pro po-
hyb a, co bylo důležité, napro-
gramovali vlastní bloky pro 
jízdu robota do čtverce a jízdu 
„slalomem“. Naučili se vytvo-
řit vlastní blok s parametrem 
a  s  využitím gyroskopu na-
programovat zatáčení vlevo 
a vpravo o zadaný úhel.

Potom si k robotovi při-
pojili senzor vzdálenosti 
a s využitím dalšího motoru 
a dostavěného nástavce, který připomínal hrábě, začali se svým robotem přepravovat 
předměty. Naučili se zastavit robota v dané vzdálenosti před překážkou, používat pro-
gramovou strukturu cyklus s pevným počtem opakování a pracovat s proměnnou.

Dále následovala práce se světelným senzorem. Žáci ho využili při naprogramování 
robota pro jízdu po čáře. Přitom se naučili využívat nekonečný cyklus a cyklus s pod-
mínkou. Nejprve vytvořili nekonečnou smyčku, ve které robot opakovaně vyhodno-
coval, zda je barevný senzor nad černou nebo bílou barvou, a podle toho měnil výkon 
levého a pravého pohybového motoru. Pak program upravili tak, že robot sledoval čáru, 
dokud se před ním neobjevila překážka, aby tím zabránili kolizi s jiným robotem. Nako-
nec se naučili pracovat s časovačem a vytvořili vlastní programový blok s parametrem, 
kterým dokázali přimět svého robota, aby sledoval čáru po určitý počet sekund.

Po zvládnutí těchto základů si žáci postavili dva druhy pokročilých robotů, určených 
pro plnění soutěžních misí z robotické soutěže First Lego League. Byly vybaveny dvěma 
pohybovými motory, dvěma světelnými senzory a dvěma pomocnými motory pro ovlá-
dání dalšího příslušenství.

V rámci samostatného projektu s využitím předchozích znalostí žáci nejprve úspěš-
ně zvládli základní navigaci pokročilého robota – zatáčení podle gyroskopu, sledování 
čáry, navíc pak díky druhému světelnému senzoru naučili robota zastavit při sledování 
čáry na křižovatce. Potom si přistavěli k robotovi užitečné nástavce, naučili se je progra-
mově ovládat a v závěru si stihli naprogramovat některou ze soutěžních misí z robotické 
soutěže First Lego League.

Další informace o tomto zajímavém způsobu výuky mohou čtenáři najít na webových 
stránkách školy pod nabídkou Aktivity – Robotika. Připravili jsme zde sérii článků na-
zvanou: Jak jsme se učili programovat robota. Podrobně v ní popisujeme většinu aktivit, 
kterými si žáci letos v robotice prošli.

Mgr. Hana Vaňková, vyučující informatiky v 8. ročníku
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XIII. ročník regionální recitační soutěže „O lysické sluníčko“
Když jsme se v březnu roku 2019 loučili s účastníky XII. ročníku regionální soutěže 

v recitaci „O lysické sluníčko“ pořádané naší základní školou a zvali na její XIII. ročník, 
netušili jsme, že se uskuteční až za tři roky. Protože se jedná o akci v okolí známou, v le-
tošním roce jsme na tradici opět bez problémů navázali.

Sešlo se nám 63 soutěžících z 9 základních škol (nově se připojila ZŠ Voděrady a již 
tradičně se zúčastnily ZŠ Kunštát, Lomnice, Svitávka, Lipůvka, Černovice, Rájec-Jestře-
bí, Boskovice a Lysice). Samozřejmě máme radost, protože i po nenadálé pauze se nám 
potvrdilo, že rodičů, učitelů i samotných žáků, kteří dbají na kulturu mluveného slova 
a věnují se přednesu nebo ho podporují, je stále hodně. 

Slavnostního zahájení se ujala paní ředitelka Pavla Nesnídalová. O výkonech soutě-
žících rozdělených podle věku do pěti kategorií rozhodovala porota, složená z pedagogů 
doprovázejících žáky. Funkci předsedkyně poroty si vylosovala paní učitelka Kalíková 
ze ZŠ a MŠ Rájec-Jestřebí.  Rozhodování nebývá vždy jednoduché, ale většina porotců 
už znala zavedený systém výběru nejlepších výstupů, a  proto byly přestávky po jed-
notlivých soutěžních kategoriích krátké a rychlé. V každé kategorii mohly být uděleny 
pouze tři ceny. Letos si nejlépe vedli soutěžící z Lomnice a Kunštátu, obě školy získaly 
po pěti cenách, Lysice měly ceny tři a po jedné ceně si odvezly ZŠ Svitávka a ZŠ Bosko-
vice, Sušilova (viz výsledková listina). Čestné uznání bylo navíc uděleno Petru Šeďovi 
ze ZŠ Voděrady.  Počet výher určitě není jediným měřítkem úspěšnosti naší soutěže, 
tím nejdůležitějším je příjemná atmosféra, v níž děti sice poměřují své výkony, ale učí 
se naslouchat a porozumět jiným, náročnějším i delším textům.  Čas, který musí děti 
věnovat přípravě i účasti na samotné soutěži, nelze v žádném případě považovat za zby-
tečný nebo promarněný.

O absolutním vítězi celé soutěže rozhodovali sami soutěžící. Na základě největšího 
počtu hlasů zvítězila Viktorie Mikulková ze ZŠ Kunštát. Posluchači ocenili kromě před-
nesu i vtipnou ukázku z knihy Liz Rettigové Deník mý zoufalý lásky. Viktorka získala 
keramické Lysické sluníčko, které je zmíněnou hlavní cenou a pochází z dílny lysické-
ho keramika a v současné době i pana asistenta u nás ve škole Pavla Tejkala. V každé 
kategorii byli odměněni tři soutěžící, kteří kromě diplomů získali i pěkné knihy, jež se 
možná stanou texty k přednesu v dalších letech. Všichni soutěžící si pak domů kromě 
příjemných zážitků odváželi i malá keramická sluníčka, která pro nás na zakázku vyro-
bila Keramika Palme z Kunštátu.

Velké poděkování patří městysi Lysice, který v  letošním roce navýšil fi nanční pří-
spěvek pro zajištění této akce na částku 6.000,- Kč. Za tyto peníze bylo zakoupeno ob-
čerstvení pro soutěžící i porotu, malá keramická sluníčka, knižní odměny pro všechny 
vítěze i hlavní cena. 

Věříme, že v příštím roce proběhne další ročník našeho Lysického sluníčka, a uvi-
díme, co nového nám přinese. Již teď víme, že to bude rozhodně užitečně a příjemně 
strávený den a že nás opět potěší zájem soutěžících i jejich úžasné výkony. 
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Výsledková listina XIII. ročníku regionální soutěže v recitaci 

O lysické sluníčko

0. kategorie (1. třída)
1. místo Karolína Tichá   ZŠ Lomnice
2. místo Laura Lev   ZŠ Lysice
3. místo Amálie Komárková  ZŠ Svitávka

I. kategorie (2. – 3. třída)
1. místo Alžběta Pavlů   ZŠ Lysice
2. místo Nella Topinková  ZŠ Lomnice
3. místo Vlastimil Zhoř   ZŠ Lomnice
II. kategorie (4. - 5. třída)
1. místo Ester Davidová  ZŠ a MŠ Kunštát
2. místo David Kašpárek  ZŠ Lomnice
3. místo Lada Matulová  ZŠ Boskovice, Sušilova

Čestné uznání Petru Šeďovi ze ZŠ Voděrady

III.  kategorie (6. – 7. třída)
1. místo Valerie Mikulková  ZŠ a MŠ Kunštát
2. místo Radim Švec   ZŠ a MŠ Kunštát
3. místo Petr Štěpánek   ZŠ Lysice

IV.  kategorie (8. - 9. třída)
1. místo Natálie Šikulová  ZŠ Lomnice
2. místo Marek Dočekal  ZŠ a MŠ Kunštát
3. místo Viktorie Mikulková  ZŠ a MŠ Kunštát

Hlavní cena diváků Lysické sluníčko: Viktorie Mikulková ZŠ a MŠ Kunštát
S. Kyánková, O. Tejkalová, organizátorky akce

Soutěže v mysliveckém kroužku

Zlatá srnčí trofej
Jen co odstrojíme vánoční stromečky, začínáme se v mysliveckém kroužku připravovat 

na tradiční soutěže. 
V  únoru všechny mladé myslivečky čekalo místní kolo soutěže Zlatá srnčí trofej. 

Tato soutěž každoročně provází myslivecké kroužky v České republice a nejinak je tomu 
i u nás. Soutěží se ve třech kategoriích – A1 (1. - 2. třída), A2 (3. - 5. třída) a B (6. - 9. 
třída). V  místním kole prověřujeme znalosti o  myslivosti, botanice a  zoologii, které si 
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členové kroužku osvojili během schůzek. I děti v kroužku ovlivnila vysoká nemocnost, 
a tak se soutěž protáhla na celý únor. Na pravidelných schůzkách se tentokrát nedozvídaly 
informace děti, ale naopak vedoucí. Zkoušelo se z poznávání dřevin, bylin, obrázků zvěře 
a plemen loveckých psů i z teoretických otázek. 

Znalosti všech myslivečků jsou na vysoké úrovni a přesvědčili o  tom i  své vedoucí. 
I když bychom chtěli, aby do okresního kola postoupili všichni, dostali se tam opravdu jen 
ti nejlepší. Ti své znalosti prověří v květnu na okresním kole, ve kterém se utkají o poháry 
a medaile s členy drnovického mysliveckého kroužku.

YPEF (Mladí lidé v evropských lesích)
Mimo Zlatou srnčí trofej se myslivecký kroužek účastní i další soutěže, a to mezinárodní 

lesnické soutěže YPEF. Již podeváté se tříčlenný tým ZŠ E. Beneše zapojil do místního kola 
pořádaného Lesní správou Černá Hora. Účast 
dalších týmů byla omezena nemocností dětí, 
proto celkem soutěžila pouze 4 družstva. V sou-
těži je čekal teoretický test a praktické poznávání 
lesnických pomůcek, dřevin, semen, zvěře i vý-
počet zalesněnosti a objemu dřeva podle kubí-
rovacích tabulek. Děvčata z lysické školy, Johana 
Urbanová, Monika Šromová a Tereza Trojanová, 
vše zvládla na výbornou a s přehledem v míst-
ním kole zvítězila. V  dubnu je čeká regionální 
kolo v Brně, kde se potkají s družstvy z celého 
Jihomoravského kraje a kraje Vysočina.

Naděžda Matalová, vedoucí mysliveckého 
kroužku
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Ze školního časopisu Plátek - žákovské texty

Beseda se spisovatelem
Dne 19. ledna na začátku páté vyučovací hodiny do naší třídy 5.A přišel spisovatel 

Josef Beneš. Nejdříve se nám představil a povyprávěl nám o tom, jak on jako spisovatel 
pracuje. Dozvěděli jsme se od něj, jak dlouho, jak často, kdy a kde píše. Řekl, že nejraději 
tvoří doma u počítače většinou večer nebo v noci, kdy má na práci klid. Ukázal nám dvě 
knihy, které napsal, a potom nám přečetl úryvek z knížky Meďan a Koumen na planetě 
pupkáčů. V knížce se píše o dvou kamarádech, kteří sestavili stroj, kterým se dá během 
okamžiku přesunout na zcela jiné místo, třeba i na neznámou planetu.

Dále nás seznámil s  technickou stránkou výroby své knihy. Pustil video, které měl 
sestavené z videozáznamů jednotlivých kroků výroby knihy v tiskárně. Z videa jsme se 
dozvěděli, jak se taková knížka vlastně vyrábí. Pan spisovatel nám občas video zastavoval, 
protože nám chtěl dovysvětlit některé informace. Nejzajímavější část videa pro mě byla ta, 
když se celá knížka barví a tiskne. Překvapilo mě, kolik strojů a lidské práce je potřeba, než 
vznikne kniha. Ke konci nás čekalo kratší video o tom, jak se jeho kniha ilustrovala. Pan 
Beneš nám pustil kratší časosběrné video ilustrátorky, na kterém jsme viděli, jak během 
několika dnů vznikal jeden z obrázků do knížky.

Řekla bych, že pan spisovatel působil příjemně. Během svého výkladu nám ochotně 
odpovídal na všechno, na co jsme se zeptali. Vyučovací hodina, kterou s námi trávil, byla 
klidná, taková odpočinková, ale občas jsme museli trošku přemýšlet, abychom spisovateli 
správně odpověděli na jeho dotazy. Beseda nám zpestřila výuku a dozvěděli jsme se zají-
mavé věci o některých profesích, které souvisí se vznikem knih.

Daniela Svobodová, 5. A
Jak jsme vyhráli soutěž

Dne 10. února 2023 se uskutečnila na Masarykově střední škole v Letovicích soutěž 
Postav most 2023. Soutěžilo se ve dvou kategoriích - mosty přivezené a mosty stavěné na 
místě. V kategorii přivezených mostů se podařilo mému spolužákovi Matěji Kopřivovi 
v konkurenci třiatřiceti modelů obsadit krásné třetí místo.

V kategorii mostů stavěných na místě se lysický tým s názvem „Může za to Vašek“ 
umístil na prvním místě.

Soutěž začala v 8:00. Soutěžící měli k dispozici 200 špejlí, což jsou dvě balení, tři 
náboje do tavné pistole a  provázek. Most musel překlenout mezeru pětasedmdesát 
centimetrů a šířka mostovky musela být minimálně pět centimetrů. Hodnotilo se, jaké 
množství vody unese v  zavěšeném barelu, než praskne. Zvítězí tým s  mostem, který 
bude mít nejlepší poměr své hmotnosti ke zvládnutému zatížení. Další body mohl tým 
získat za postup a vzhled. Členy lysického týmu byli Petr Fousek, Daniel Chmel a  já, 
Tomáš Jan Ducháček. Pustili jsme se do práce. Když jsme byli spokojeni s naším výtvo-
rem, šli jsme ho zvážit, hmotnost mostu byla přesně 206 g. A začalo zatěžování. Mosty 
většinou až na pár výjimek unesly něco okolo 15 kg, teprve u posledních dvou mostů 
se zátěž hodně lišila. Mosty unesly něco okolo 30 kg, ale díky váze mostu unesl lysický 
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  LYSICKÉ JABLÍČKO, Z. S.
Příměstské tábory Lysického Jablíčka 

Mnozí z  vás už netrpělivě 
čekáte na zveřejnění témat příměstských tábo-
rů. To právě činíme, avšak je tu několik změn.  
V letošním roce bohužel zatím nemáme žádné 
dotace na realizaci táborů, v tuto chvíli jedná-
me o fi nanční podpoře pro lysické děti. Cena 
táborů se proto zvýšila. Pozitivní je, že přihla-
šování je mnohem jednodušší, stačí jen vyplnit 
přihlášku. Nepotřebujeme potvrzení o  posta-
vení na trhu práce, monitorovací listy, vytiště-
nou přihlášku, ani nejsme omezeni věkem dětí. 

Přihlášky posílejte pouze prostřednic-
tvím online formuláře: https://forms.gle/
eCAW3fajRGU7one38

Po naskenování QR kódu se Vám při-
hláška otevře. Odkaz na přihlášku najdete také na stránkách Lysického Jablíčka www.
mcjablicko.xf.cz. Tábory jsou určené pro děti od 6 let (na přílesním táboře přivítáme 
starší děti)
Rodiče si pro své děti mohou vybrat tábory z následující nabídky:

10. - 14. 7.   Indiánské léto – Tvořivý tábor. Tábor je vhodný pro děti, které rády tvo-
ří, malují a baví je indiáni. Těšit se mohou na tvoření z korálků a kůží, 
indiánské soutěže i jednodenní výlet.  Vedoucí Soňa a Pavel Lórovi 

17. - 21. 7.   Cesta pravěkem – Děti budou objevovat život pravěkých lidí, nebude 
chybět tvoření a hry. Vedoucí Soňa Lórová a Veronika Šteffková

24. - 28. 7.   Mimoni – Pomozte Mimoňům najít největšího padoucha. Celotáborová 
hra, výlet, koupání, hry, a hlavně pohyb venku.  Dětem se bude hodit 

most přes 32 kg, a jak řekli, když se vyhlašovali vítězové: „Sice mosty unesly podobně, 
ale Lysice díky váze vyhrály o parník a porazily Základní školu Sušilova Boskovice o 36 
bodů, což není vůbec málo.“

Při rozhovoru redaktora z Blanenského deníku se členy našeho týmu jsem řekl, že 
jsme si moc nevěřili, ale když jsme nalévali třetí konev, tak jsme si mysleli, že už jsme 
vyhráli.

Na svůj výtvor jsme byli moc pyšní a měli jsme z vítězství obrovskou radost. Příští 
rok se soutěže opět zúčastníme.

Tomáš Jan Ducháček, 8. C
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žluté tričko, každé dítě dostane kšiltovku. Vedoucí Markéta a Veronika 
Horákovi

31. 7. - 4. 8.   Pirátský poklad – Společně se vydáme do dob, kdy světová moře a oceá-
ny brázdili na svých lodích piráti, pod pirátskou vlajkou budeme hledat 
poklad. Během pirátského putování bude muset každý pirát prokázat, že 
je nejenom dobrý námořník, ale že má logické uvažování, kreativního 
ducha a tvůrčí činnost. Vedoucí Veronika Horáková a Rozálie Barešová

7. - 11. 8.   Sportovní tábor – Tábor plný pohybu, soutěží a sportovních her. Děti se 
mohou těšit na sport ve všech podobách.  Čas bude i na tvoření. Vedoucí 
Břeťa Šulc a Zdeněk Němec

14. - 18. 8.   Přílesní tábor – Survivor – Tábor s  přespáváním na myslivecké chatě. 
Čtyři týmy budou denně v hrách a soutěžích bojovat o cenné body do 
celotáborové hry. Děti se mohou těšit na pobyt v přírodě a nové kama-
rády. Vedoucí Markéta Horáková, Ivča Kotoučková, Věrka Pavlíčková

21. - 25. 8.   Avengers – Být SUPERhrdinou je SUPER, ne? Přidej se k nám a pomoz 
nám zachránit svět před hrozící katastrofou! Bude to chtít hodně odva-
hy, ale společně to dokážeme! Vedoucí Ivča Kotoučková 

28. 8. - 1. 9.  Inline tábor – Příměstský tábor na kolečkových bruslích. Tábor je vhod-
ný pro začátečníky i pokročilé. Výuku in-line bruslení zaměřujeme na 
bezpečnou jízdu. Kromě in-line bruslení se děti mohou těšit také na 
další zábavný program.  Vedoucí Ivča Kotoučková a Veronika Horáková

Cena: 1.600,- Kč, Sportovní tábor: 1.800,- Kč, Přílesní tábor: 2.500,- Kč
Cena zahrnuje obědy, vstupné, jízdné, pití po celý den, odměny i materiál na tvoření 
Kontaktovat nás můžete na mailu huranaprazdniny2021@gmail.com
Věříme, že i letos si děti příměstské tábory užijí naplno a že na ně budou dlouho vzpo-
mínat.

Ing. Mgr. Markéta Horáková, koordinátorka příměstských táborů

Další akce Lysického Jablíčka
Jsme velmi rádi, že se nám podařilo po dvou letech uspořádat Maškarní ples. Tento-

krát na téma „Bylo, je a bude …“. K tanci a poslechu nám hrála kapela Špunt. Tradičně si 
zástupci z řad příznivců Jablíčka připravili taneční vystoupení, které sklidilo velký potlesk. 
Dovolujeme si ještě touto cestou poděkovat všem, kteří přispěli dárkem do tomboly a také 
Hotelu Lysice za propůjčení sálu.

Týden po plese jsme se sešli znovu, tentokrát na dětském karnevale. Překvapila nás pestrost 
masek a jsme rádi, že tato akce je stále oblíbená. Děti si zatancovaly, zasoutěžily a mohly vyhrát 
i něco z tomboly. I zde se sluší poděkovat všem příznivcům, za dary do tomboly i za pomoc 
s přípravou.
22. 4. 2023 proběhne v Jablíčku již tradiční výměna jarního a letního oblečení



30 Lysický zpravodaj

Z pravidelného programu bych připomněla:
Středa 8:00 – 12:00  Pohádková školička – hlídání dětí od 2 let
Středa 14:00 – 16:00 Angličtina pro nejmenší
Čtvrtek 9:00 – 11:00 Cvičení pro rodiče s dětmi – pohybové aktivity
   s říkadly a volná herna
Pátek 9:00 – 11:00  Volná herna

Přejeme Vám krásné jarní dny a budeme se těšit, že se potkáme na nějaké akci. Pro novinky 
sledujte nástěnku u centra, náš Facebook a stránky: http://www.mcjablicko.xf.cz/

Za radu Lysického Jablíčka Mgr. Lucie Růžičková
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  SBÍRKA POD VÁNOČNÍM 

STROMEM
Vážení spoluobčané,
v neděli 27. listopadu 2022 zorganizoval spolek Hospodářská a vzdělávací besídka při MO 

KDU-ČSL v Lysicích slavnostní rozsvícení vánočního stromu v Lysicích. Hlavním programem 
bylo nádherné vystoupení pěveckého sboru místní základní školy pod vedením paní ředitelky 
Pavly Nesnídalové a Jakuba Nesnídala.

S vánočním stromem byla již tradičně spojena sbírka na charitativní účely, jejíž výtěžek byl 
určen pro potřeby zařízení Betany a dalších služeb Oblastní charity Blansko. 

Celkový výtěžek letošní sbírky činil 60.000,- Kč. 
Výsledek sbírky:
• Dary do pokladničky u stromu:  21.000,- Kč
• Společnost Gatema Boskovice: 17.000,- Kč
• Zaměstnanci společnosti Gatema:  17.000,- Kč 
• Římskokatolická farnost Lysice:  1.000,- Kč
• MUDr. Marie Ryzí:  1.000,- Kč
• Vlnka – paní Věra Macků:  1.000,- Kč
• Drogerie – Gabriela Stejskalová – 500,- Kč
• Restaurace U Labutě - paní Eliška Benešová:  500,- Kč
• Český zahrádkářský svaz Lysice:  500,- Kč
• Zdenka Trávníčková:  500,- Kč
Touto cestou děkuji všem, již se se do sbírky zapojili, za fi nanční příspěvek na pomoc li-

dem, kteří v našem regionu tuto pomoc potřebují. Vaší důvěry a podpory si nesmírně vážíme. 
Současně děkuji radě městyse Lysice za podporu i Vám všem, kteří jste se aktivně na této 

akci podíleli. 
Pracovníci Oblastní charity Blansko rovněž děkují všem dárcům, velmi si této pomoci váží.

Milan Žáček, předseda spolku Hospodářská a vzdělávací besídka

  SKAUTSKÝ ODDÍL

CORLEONIS INFORMUJE
Přichází jaro a probouzející se příroda nás vybízí k objevování její krásy. I my skauti 

využíváme všech možností k pohybu na čerstvém vzduchu a ke společným aktivitám 
v přírodě. Letos již máme za sebou dvě oddílové výpravy. Při první výpravě jsme na-
vštívili Kuřim a ta další byla do Jeseníků. Náš skautský rok ale začal už v září, kdy se 
oddíl rozrostl o novou chlapeckou družinu Vlků. Oddíl Corleonis tedy tvoří 7 družin 
(Sovičky, Srnky, Lišky, Divočáci, Draci, Orli a Vlci). Pojďte se s námi nyní ohlédnout za 
uplynulými akcemi. 
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Činnost jsme v  letošním 
školním roce zahájili společ-
nou schůzkou oddílu v neděli 
25. září na farním dvoře v Ly-
sicích. Zahráli jsme si sezna-
movací hry, poté jsme šli ke 
skautskému srubu do Drnovic, 
kde jsme měli zahajovací oheň. 
Jednalo se o  první oddílovou 
akci, které se zúčastnili i  no-
váčci z družiny Vlků. V průběhu podzimu se pak konaly různé výpravy družin, například do 
zábavního vědeckého parku Vida Brno, do Valchova nebo do Drnovic. V sobotu 17. prosince 
se uskutečnila vánoční oddílová schůzka, která se již tradičně odehrála u skautského srubu 
v Drnovicích. Zazpívali jsme si koledy, rozdali dárečky a nasáli tu správnou vánoční atmosfé-
ru. Den poté v neděli 18. prosince se konalo dobročinné pečení pro organizaci Mary's meals, 
které uspořádala družina Srnek ve farním sále. Ve sbírce se vybralo 5.780,- Kč. Tyto prostředky 
pokryjí školní stravování 12 dětí v rozvojových zemích po celý rok. Ještě před Vánocemi se 
uskutečnilo “Putování za Ježíškem aneb Živý betlém”, při kterém jsme se skauty rozdávali bet-
lémské světlo a skautské kalendáře. 

První oddílovou akcí roku 2023 byla Tříkrálová sbírka. O víkendu 7. a 8. ledna se 
skauti podíleli na skupinkách tříkrálových koledníků a pomohli pro Oblastní charitu 
Blansko vybrat v Lysicích celkem 62.208,- Kč. O víkendu 3. až 5. února se uskutečni-
la celooddílová výprava do Kuřimi, na které jsme si vyzkoušeli místní horolezeckou 

d k k l d kl d d

 Dobročinné pečení Dobročinné pečení

Pod PradědemPod Pradědem
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stěnu, zahráli městskou hru 
v  ulicích pojmenovaných 
podle hrdinů z knih Jarosla-
va Foglara a  navštívili jsme 
také kostel svaté Máří Mag-
dalény. V  únoru proběhly 
další družinové výpravy, 
například do České Třebo-
vé. Zatím poslední akcí byla 
zimní oddílová výprava do 
Sobotína v  Jeseníkách 10. 
až 13. března. Užili jsme si 
krásný prodloužený víkend 
v  budově místní velké fary 
na téma záchranářů horské 
služby. Při něm jsme se také 
vydali do hor na pěší túru se 
sněžnicemi. Nejlepší skupi-
ny došly až pod vrchol Pradědu, na Ovčárnu.

Co nás čeká v nadcházejících měsících? Chystáme se na okresní kolo Svojsíkova závodu, 
které proběhne od 14. do 16. dubna v okolí Velenova. Dále pak pojedeme v sobotu 22. dubna 
na střediskový zájezd do Beskyd k mohyle Ivančena a vyjdeme přitom také na Lysou horu. 
Velkou akcí pro náš oddíl bude letošní Národní skautské jamboree, což je celonárodní setkání 
skautů, které se bude konat od 3. do 8. května v Hradci Králové. Také pečlivě připravujeme 
letošní tábor, který se jako už poněkolikáté uskuteční nedaleko Vysočan.

Náš oddíl Corleonis Lysice v letošním roce oslaví pět let činnosti. K tomuto výročí chys-
táme oslavu, které se bude moci zúčastnit také veřejnost, a proběhne po letních prázdninách. 
Bližší informace budou zveřejněny v následujícím zpravodaji.

Za vedení oddílu Jan Macků – Balů

  ŽIJEME HROU
Zdravím všechny, ke kterým se tento zpravodaj dostane ať již v tištěné, či elektro-

nické podobě na webu našeho městyse. 
Přestože již před pár dny zaťukalo na dveře očekávané jaro, tak se několika větami 

vrátím ještě do roku 2022. Protože se ve spolku Žijeme Hrou věnujeme aktivitám ce-
loročně, tak po dohrané podzimní části soutěžní sezony 2022/2023 neskončilo vůbec 
nic. V podstatě plynule bylo navázáno téměř čtyřicetidílným seriálem halových tur-
najů Žijeme Hrou ve Svitávce a Kunštátě pro všechny věkové kategorie, a to v období 
listopad 2022 – březen 2023. Ve stejných halách se po dvouleté covidové pauze zdařilo 
dne 17. 12. 2022 uspořádat již VII. ročník dobročinného turnaje Žijeme Hrou, na 

Tříkrálová sbírkaTříkrálová sbírka
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Postupně se tréninky dětí, mládeže a dorostu přesouvají s přípravou na venkovní hřiš-
tě, kde se taktéž budou konfrontovat se soupeři v  jarní části sezony. Hřiště na Oulehle 
tedy v těchto dnech začíná po zimě žít pravidelně spoustou pohybujících se fotbalových 
nadšenců, kdy je a bude vytíženo téměř každým dnem. Zápasový rozpis lysického hřiště 
známý před uzávěrkou tohoto vydání zpravodaje:

2. 4.     10:30 Dorost - TJ Tatran Rousínov
8. 4.     Turnaj Žijeme Hrou přípravek
15. 4.   9:00 Žáci starší - FC Svratka Brno B
15. 4.   10:45 Žáci mladší - FC Svratka Brno B 
16. 4.   10:30 Dorost - SK Dědice

kterém se společnými silami poved-
lo vybrat finanční částku  90.997,-
Kč tentokrát na podporu rodiny 
zesnulého Martina Husnaje, který 
byl aktivním účastníkem dění Žije-
me Hrou. Také v zimě pokračovala 
z  minulosti nastavená spolupráce 
mezi Žijeme Hrou a ZŠ Edvarda Be-
neše Lysice, kde trenéři navštěvují 
a zpestřují hodiny tělesné výchovy, 
například zaměřením se na obrat-
nost a úpolová cvičení.
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V souvislosti s vytížeností a využitelností travnatého hřiště na Oulehle 
se zmíním prozatím bez jmen, fotografi í a podrobností, ovšem s veškerou 
pokorou, o již téměř rok trvající a rozvíjející se iniciativě vedoucí k tomu, 
aby se do tohoto fotbalového stánku od další sezony 2023/2024 vrátily dre-
sy se znakem fotbalového oddílu TJ Sokol Lysice a vše s tím spojené….

  KOMISE PRO SPORT A VOLNÝ 

ČAS
Zde bych se chtěl dotknout dvou myšlenek, s kterými jsme si v komisi začali z kraje 

letošního roku pohrávat na dílčích jednáních. V prvním případě byla konstatována shoda 
všech členů nad tvorbou jakéhosi přehledu společenského, kulturního a sportovního dění 
konaného v Lysicích. Proto byli jednotlivými členy osloveni představitelé lysických spolků 
a organizací, kteří pořádají veřejnosti přístupné akce v Lysicích ať již kulturního, spole-
čenského či sportovního charakteru. Očekávání znělo, že budou tyto akce přehledně na 
jednom místě a bude možné předcházet a včas komunikovat případné nežádoucí termí-
nové kolize jednotlivých akcí. Již nyní tedy každý najde na úvodní stránce webu městyse 
panel s názvem Kalendář akcí v Lysicích, ve kterém najdete všechny termínově známé 
akce s přesahem i do roku 2024. Zde pro přehled níže uvedu seznam akcí v rámci druhého 
kvartálu tohoto roku. Nutno podotknout, že jakákoliv položka může dostát z nespočtu 
důvodů termínové změny, proto bude třeba si konání akce právě na webu ověřit. Kalendář 
bude na základě mailových požadavků zaslaných na adresu podatelna@mestys.lysice.cz 
průběžné doplňován o akce nové a upravován, neboť za termíny a programy akcí budou 
odpovídat jejich pořadatelé. Snad bude přehled plánovaných akcí k prospěchu a pravidel-
nému využití všem, kterým není lhostejné, co se v Lysicích bude dít.

29. 4.   9:00 Žáci starší - FC Boskovice B 
29. 4.   10:45 Žáci mladší - FC Boskovice B
30. 4.   10:30 Dorost - FC Svratka Brno B 
9. 5.     16:15 Žáci starší - FK Znojmo
9. 5.     18:00 Žáci mladší - FK Znojmo
13. 5.   9:00 Žáci starší - FC Moravský Krumlov 
13. 5.   10:45 Žáci mladší - FC Moravský Krumlov
14. 5.   10:30 Dorost - SK Šlapanice
20. 5.   9:00 Žáci starší - FKD 
20. 5.   10:45 Žáci mladší - FKD
27. 5.   10:30 Dorost - FC Sparta Brno B
4. 6.     9:00 Žáci starší - AFK Tišnov
4. 6.     10:45 Žáci mladší - AFK Tišnov 
17. 6.   9. ročník turnaje Žijeme Hrou přípravek „O pohár starosty městyse Lysice“
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Kdy:  sobota 1. 4.  
Co: Ukliďme Česko, ukliďme Lysice
Kde: katastrální území Lysice
Kdo: Sbor dobrovolných hasičů Lysice

Kdy:   sobota 1. 4. 
Co: 2. repríza divadelního představení „Naši furianti“ s následným Večerem dobré  
 pohody
Kde: Hotel Lysice
Kdo: KLYH Lysice

Kdy:   sobota 8. 4.
Co: Výlov požární nádrže „Počáku“
Kde:  Horní náměstí, Lysice
Kdo: Rybáři Lysice a Sbor dobrovolných hasičů Lysice

Kdy:   sobota 22. 4.
Co: Jarní Swap oblečení
Kde: MC Jablíčko
Kdo: Lysické Jablíčko

Kdy:  neděle 30. 4. 
Co: Pálení čarodějnic s programem pro děti
Kde: areál letního kina a kluziště
Kdo: Sbor dobrovolných hasičů Lysice
Kdy:   neděle 14. 5.  
Co: Koncert pro maminky
Kde: Kostel svatého Petra a Pavla Lysice

Kdo: Hospodářská a vzdělávací besídka Lysice
Kdy: neděle 21. 5. 
Co: Běh lysickou oborou
Kde: areál letního kina/lysická obora
Kdo: Komise pro sport a volný čas

Kdy:   sobota 27. 5. 
Co: Zahrádkářské posezení
Kde: prostory Beraníku
Kdo: Český zahrádkářský svaz, organizace Lysice
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Kdy:  sobota 10. 6. 
Co: Oslavy 150. výročí založení lysického sboru dobrovolných hasičů
Kde: areál lysického koupaliště
Kdo: Sbor dobrovolných hasičů Lysice

Kdy:   pátek 16. 6. 
Co: Oslavy 50. výročí otevření letního kina
Kde: areál letního kina
Kdo: Pavel Šmerda 

Kdy: sobota 17. 6. 
Co: 9. ročník turnaje Žijeme Hrou přípravek „O pohár starosty městyse Lysice“
Kde: areál hřiště Lysice - Oulehla
Kdo: Žijeme Hrou

Kdy:  pátek 23. 6. – neděle 25. 6.  
Co: Turnaj ve stolním fotbálku
Kde: Myslivecká chata na starém štěchovském hřišti
Kdo: Ondřej Kratochvil

Kdy:  pátek 30. 6. – neděle 2. 7.  
Co: Pouťové posezení v parku
Kde: lysický park, nám. Osvobození
Kdo: David Tejkal

Druhou myšlenkou, která vyšla z jednání Komise pro sport a volný čas, jež je aktuálně 
přetavována v realitu, bylo uspořádání běžeckých závodů, na které přijměte pozvání pro-
střednictvím těchto propozic:

Komise pro sport a volný čas, pod záštitou městyse Lysice, pořádá 1. ročník závodů
BĚH LYSICKOU OBOROU

Datum: 21. 5. 2023
Čas: 14:00
Místo: Letní kino Lysice, tratě jsou situovány v okolí letního kina
Prezentace: 13:00-13:45 (nejpozději 30 minut před startem kategorie)
Startovné: 20 Kč
Ředitel závodu: Břetislav Šulc (727 875 914, bretasulc@seznam.cz.)
Rozhodčí: Pavel Šmerda
Prezentace: Lucie Růžičková, Miroslav Kyrcz
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Zpráva o šipkovém turnaji
Dne 27. 12. 2022 proběhl v Pohostinství „U Labutě“ v pořadí 2. Šipkový amatérský turnaj. 

Turnaje se zúčastnilo celkem 30 hráčů, z toho 5 dětí od 9 – 17 let. Celý den se nesl v příjemném 
sportovním duchu plného napětí a nečekaných herních zvratů. 

Turnaj se hrál ve třech kategoriích 501 DO, 501 a děti hráli 301.
V kategorii 501DO zvítězil Petr Severa, druhé místo obsadil Filip Sklenář a třetí Pavel Bě-

lehrádek.
V  kategorii 501 zvítězil Jarda Válek, druhé 

místo obsadil Ondra Jonáš a třetí Bob Podhrad-
ský. Nejlepší žena Aneta Tichá skončila na krás-
ném děleném pátém místě.

V kategorii dětí 301 bylo pořadí následující: 
1. místo Matěj Ščučka, 2. Teodor Burian, 3. Jakub 
Kovář, 4. Jáchym Šulc, 5. Natálie Tomášková.

Moje poděkování patří městysi Lysice za 
fi nanční podporu turnaje, paní Elišce Benešo-
vé a jejímu týmu za bohaté občerstvení a pro-
půjčení pohostinství, dále všem sponzorům, 
kteří věnovali krásné a hodnotné dary a výhry 
a v neposlední řadě všem, kteří se podíleli na 
organizaci turnaje.

Za organizační tým Pavel Kovář

p S

Trať a organizační záležitosti: Petr Dolníček, Petr Máslo
Každý závodník zodpovídá za svůj zdravotní stav. Na místě bude zajištěna zdravotní 

služba. Závodníci startují na vlastní nebezpečí a jsou povinni se řídit pokyny pořadatelů. 
Na akci se bude pořizovat fotodokumentace.

Časový harmonogram:
14:00 Předškolní děti, rodiče s kočárky (100 metrů)
14:15 1. – 3. třída ZŠ (250 metrů)
14:30 4. – 6. třída ZŠ (500 metrů)
14:50 7. – 9. třída ZŠ (1000 metrů)
15:15 Mládež nad 15 let a dospělí (1500 metrů)
15:45 Vyhlášení výsledků

Občerstvení zajištěno.
TĚŠÍME SE NA VAŠI ÚČAST!

S díky za Váš čas strávený při čtení textu a s přáním ve zdraví prožitých jarních dnů
za Žijeme Hrou a Komisi pro sport a volný čas Břetislav Šulc
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  BOHOSLUŽBY

Srdečně Vás osobně všechny bez rozdílu, věřící (kteréhokoliv vyznání), hledající i nevěřící 
zveme na tato sváteční setkání ve společenství Církve československé husitské. 

V LYSICÍCH
V ZASEDACÍ SÍNI ÚŘADU MĚSTYSE

na Květnou sobotu 1. dubna 2023 v 17:30 
s požehnáním ratolestí a Pašijemi. 

na Bílou sobotu 8. dubna 2023 v 17:30 
Vigilie zmrtvýchvstání, největší svátek v roce.

Přeji Vám požehnaně prožité velikonoční svátky, všechno dobré a těším se na všechna milá 
setkání s vámi.

Martin Kopecký, farář 
Naše stránky: www.drevenykostelik.cz

VENKOVNÍ PROŽÍVÁNÍ KŘÍŽOVÉ CESTY V ČERNÉ HOŘE
Srdečně zveme vás všechny věřící, hledající i třeba zatím „něcisty“ nebo nevěřící…
Máme dobrou příležitost k prožití večera Velkého pátku, netradičnímu prožívání Ježíšovy 

křížové cesty. 
Půjdeme venkovní křížovou cestu v Černé Hoře na Velký pátek 7. 4. v 19:00.
Setkání začíná u prvního zastavení, tj. na začátku vjezdu do Černé Hory, mírně nad 

silnicí.
V kapli sv. Rodiny na kopci Paseka v Černé Hoře se konají pravidelné bohoslužby
vždy 2. a 4. neděli v měsíci v 14:30. Na Velikonoční pondělí 10. 4. v 14:30.
Povzbuzuji Vás, přijďte! Je to výjimečná duchovní zkušenost.
Rádi vám posloužíme křtem dětí i dospělých, svatebním obřadem v kostele či venku v pří-

rodě, pohřebním rozloučením v  kapli nebo obřadní síni v  Blansku, osobním rozhovorem, 
návštěvou nemocných doma i v nemocnici, zpovědí, vyučováním dětí i dospělých o víře a ná-
boženství. Faráře zastihnete vždy před a po bohoslužbách, kdy se můžete osobně na všem 
domluvit, nebo se kontaktovat na e-mailu: fararmartin@email.cz, telefon: 606 702 768. 

Nebojte se ozvat, kdokoliv bez rozdílu. 
Naše stránky: www.drevenykostelik.cz

Proč slavíme Velikonoce pokaždé v jiné době?
Milí čtenáři, máme před sebou největší svátky v roce – Velikonoce. Přemýšleli jste někdy 

nad tím, proč slavíme Velikonoce pokaždé v jiné době? Proč samotným velikonočním svát-
kům předchází 40 dnů postní doby? 

Zkusme se společně zamyslet tak trošku jinak, než jsme zvyklí v naší „křesťanské mluvě“.
"Víte, proč máme dvě uši a jedna ústa? Abychom více skrze uši poslouchali a méně mluvi-

li… A víte, proč máme dvě oči? Abychom občas jedno oko mohli i přimhouřit…
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Jak funguje každý z nás? Necháme se tím inspirovat?
Celý křesťanský svět prožívá dobu postní. Ta začíná Popeleční středou,  končí Svatým ve-

likonočním týdnem a trvá čtyřicet dnů. Těch čtyřicet dnů připomíná Ježíšův půst na poušti, 
který trval stejnou dobu, ale také je to čas, který izraelský národ strávil na cestě z egyptského 
otroctví ke svobodě do Zaslíbené země, a to trvalo čtyřicet let. 

Možná stojí za vysvětlenou  i to, proč slavíme Velikonoce pokaždé v jiné době, proč je to 
takzvaný pohyblivý svátek. Termín Velikonoc se řídí lunárním kalendářem, slaví se vždy první 
neděli po jarním úplňku.

Půst je vedle modlitby a almužny určitou formou duchovního projevu, který se vyskytuje 
snad ve všech náboženstvích. Vyjadřuje, že se dokážeme ovládat a kontrolovat, že jsme pány 
sebe samých. S půstem se setkáváme ovšem i jinde. O půstu by mohly hodně vypravovat mo-
delky a sportovci, tedy  až na vrhače koulí nebo zápasníky sumo.

Ať už je motivace jakákoli, půst určitě člověku prospívá. A netýká se jen masa, může mít 
i jinou podobu. Proto bych navázal na dvě úvodní otázky. Nebylo by na škodu, kdybychom 
občas „vypnuli" pusu anebo více kontrolovali, co z našich úst vychází. Slovo je totiž nástroj, kte-
rým nejvíc a nejčastěji druhým ubližujeme. Dokonce můžeme slovem i zabít, to když někomu 
vezmeme jeho dobré jméno. Napadá mě starý příměr o roztrhané peřině, ze které se peří roz-
létne do světa, a už nikdy ho neposbíráme zpět a nedáme dohromady. Je skutečně někdy dobře 
při pohledu na druhého přimhouřit  jedno oko a podívat se pozitivním pohledem. I to je půst.

Proto řekni lidem, které miluješ, že je miluješ. Dej jim najevo, že Ti na nich záleží, že jsou 
pro tebe výjimeční a důležití. Vyjádři to dřív, než bude příliš pozdě. Přijmi dar láskyplného po-
zvání víry, dokud je příhodný čas. Pamatuj si, že sklidíš, co zaseješ.  Co vložíš do životů jiných, 
vrátí se do toho Tvého.   

Krásně, ale také duchovně prožité Velikonoce Vám přeje 
Martin Kopecký, farář

Vážení spoluobčané,
nabízíme Vám všem možnost ovlivnit podobu Lysického kalendáře pro rok 2024 Vaší 

fotografi í. Pokud se chcete stát spoluautorem kalendáře, posílejte prosím Vaše fotografi e 
na emailovou adresu podatelna@mestys.lysice.cz. Těšíme se na fotografi e, které vystihují 
celoroční krásu Lysic a společenských akcí obce, nejlépe do tří let stáří. Fotografi e můžete 
začít zasílat již 1. dubna 2023. Uzávěrkou pro zasílání fotografi í je datum 15. září 2023. Ne-
posílejte, prosím emaily větší než 10MB. V případě přesažení velikosti emailu 10MB raději 
zašlete více emailů a přizpůsobte v nich počet fotografi í. Do předmětu Vašeho emailu vždy 
uveďte heslo Kalendář 2024.  

V druhé polovině září budou nejzdařilejší fotografi e vybrány a zařazeny do kalendáře. 
Následně budou všechny takto zaslané fotografi e pro účely kalendáře smazány. 

Jak již bývá v Lysicích tradicí, budou v předvánočním čase kalendáře distribuovány 
do domácností a Vy budete moci v tento hektický předvánoční čas vydechnout u hledání 
"VAŠÍ" fotografi e. 
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